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ELŐFIZETÉS ÁRA:
Kgész évre . . 6 írt.
Félévre ... .3 „ 
Negyedévre .1 „50 kr.

Rermentetlen levelek 
s;»k ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak
vissza.

Kgyes szám ára 15 kr.

A nyllttérben minden 
garmond sor dijja 20 kr.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

2EMPLÉN.VÁRMEG1YE EÖZÖNSÉGrÉNEK
ÉS A ZEMPLÉN-VÁRMEGYEI „TANÍTÓ-EGYESÜLET "-NEK

HIVATALOS LAPJA.
MEGJELENIK 13ST D ZB 2ST S -A. -A. 3?.

HIRDETÉS DIJJA
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden szó után 1 kr. 
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetükkel vagy körzet­
tel ellátott hirdetmények­
ért térmérték szerint min­
den négyszög centim, után 

3 kr. szamittatik. 
Állandó hirdetéseknél ked­

vezmény nyujtatik.

Hirdetések és pénzkülde- 
menyek a kiadóhivatalhoz 

intézendők.

Hrzsébet-királyné emlékfái.
Mint már lapunk múlt számában is 

jelentettük szép és kegyeletes akciót in­
dított Darányi Ignác földmivelésügyi mi­
nister Erzsébet királyné emlékének meg­
örökítésére. A legvonzóbb módját találta 
ki a földmi velésügyi minister annak, hogy 
szegény-gazdag egyaránt áldozhasson a 
felejthetetlen királyné emlékének. A ki­
rályné nevenapját használta fel a minis­
ter alkalmid arra, hogy a hatóságokhoz, 
földbirtokosságokhoz, egyesekhez körle­
velet intézzen, melyben Erzsébet királyné 
emlékezetére emlékfák ültetésére hívja 
fel azokat.

A körlevél igy hangzik :
„Két év múlt, hogy az ezredéves mult era 

lékét híven ápoló nagyjainkhoz, s a föld be­
csületes népéhez, azt a kérdést intéztem, hogy 
a milJéniom emlékére iákat ültessenek: és kérő 
szavam meghallgatásra talált.

Ma már a hazafiul érzés biztos jeléül lá­
tom, hogy az ország minden vidékén közel két 
millió fa vert gyökeret az ezredéves anyaföld­
ben, hogy majdan erős, sudár törzse hirdesse 
országnak világnak, hogy a nemzet a második 
ezredévet a honfoglaló elődök érdemének dicsőí­
tésével kezdte s hogy fenmaradásának alapját 
és jövőjének biztosítékát első sorban hagyomá­
nyaik sértetlen fentartásában és az azokhoz 
való hü ragaszkodásban kereste.

Ezek az örömteljes emlékezet fái lesznek! 
De most a balsors a nemzetet őrangyalá­

tól fosztotta meg s minden kebelbe igaz és örök 
bánatot ültetett.

Kétszeresen érezzük a gyászt és bánatot a 
mai napon, mely máskor örömünk napja volt, 
melyen diesőült királynénk névnapi év tor dúl óját 
ünnepeltük.

Mily szép és nemes elhatározás lenne a 
mai emlékezetes napon; mily igaz kifejezője 
lenne az országos gyásznak, ha hegyen és völ­
gyön, a városok népáradata s csendes falvak 
egyszerű lakói közt szomorufüz, terebélyes hars, 
viharral dacoló tölgy és örökzöld fenyő Im- 
detné az ő emlékezetét!

Bár igaz, hogy az a tekintet, melynek mo­
solya egykoron egy nemzet jövőjének hajnal-

TÁRCA.
A sárga főhadnagy.

— A „Zemplén" eredeti tárcája —

Irta: Kiár István.

A sárga főhadnagyot jó ismerősei meg 
„sárga rigóu-nak is hívták. Mind a ke , _
sárga hajtókája után kapta. O maga 
olyan fekete volt, hogy inkább a fekete ngo
név illett volna rá. . vai,mlett a

Hosszú tömött bajusza szinte ' ' Szinü 
fényes feketeségtől, eredetileg is fölvto-
arcbőrét pedig sötét barnára les e , |ffes 
nos szabadban való tartózkodás e » °
barna pírral vonta be az éles hegy , * *

A sárga főhadnagy nem azok köze» n
hadnagyok közé tartozott, a ki osankisü-
kikeményitett hatvanhatosaikkal, = zeiöikkel
tótt bajszocskáikkal,ragyogosan e ,.yen
kifogástalanul tiszta, gyűrődés nélkül Áalo^y ^
ruháikkal olyan mindennapi meg tlldja őket 
nyújtanak, hogy az ember el sem .Jtásoktól 
másként képzelni, mint tiszta em; a
ragyogó fényes egyenruhában. y sárga
sárga főhadnagy egész más em ' m sd-
iöhagynagy nem hordott hatvan ’Wtte a bajuszát és nem ==Xoztak hi eltíá- 
ismerték, már azon is csodálkoztál^ _ _ 1áf.

pírja volt, szobrász vésője által megörökítve 
nézend le reánk s kalaplevéve állunk meg majd 
egy emlékszobor előtt, melynek parányait szinte 
csodás lelkesedéssel hordta össze szegény és 
gazdag hálája és hűsége : a kegyeletnek ezeknél 
az emlékeknél még sem szabad megpihennie !

Mert a kinek bölcsője ott ringott egy erdő- 
koszoruzta tó bűbájos partjain ; a kinek kedélye 
annyiszor vidult fel erdeink zugó fái közt és a 
kinek sebzett lelke oly édes enyhülést talált tá­
vol vidékek mythoszi ege alatt magasba nyúló 
százados erdők mélyén ; a ki a természet szép­
ségeinek oly csodálója volt: annak emlékét fák 
millióinak kell hirdetni annak tiszteletére, mint 
az ó-kor mesés világában, szentelt berkeknek 
kell támadniuk, hova áhítattal közeledjék az 
utas ; hol a fáradt vándor a nap heve ellen eny- 
helyet találjon s nemes érzelmekre gerjedjen a 
lélek!,

Én bizalommal intézem azt a kérést a ma­
gyar társadalomhoz, hogy dicsőült királynénk 
emlékezetére emlékfákat ültessünk !

*
Óhajom — s bizonyára csak ez lehet óhaja 

mindannyiunknak — hogy a nemzet hálás ke­
gyeletének ez ősi szokás szerint való megnyi­
latkozása megdicsőült királynénk tündöklő eré­
nyeihez, nemzetünk iránt tanúsított jóságához 
és nagylelkűségéhez méltó legyen.

Ez az óhajtás indított engem arra, hogy 
ez eszmének felkarolása jelen körlevelemmel az 
országnak mindama köreit és vezérfiait felke­
ressem, a kiknek közreműködése a biztató szó­
nak erejével és a vonzó példának hatalmával 
általánosan és egységes mozgalomra serkentheti
a nemzetet. i .

E végből teljes bizalommal fordulok t. cí­
medhez is azzal a kéréssel, hogy a kegyeletes 
cselekmény gyakorlásában vagy az eszme meg­
valósításának előmozdításában, körűimen} emez 
képest szóval vagy tettel hathatósan közremű­
ködni méltóztassék; és mivel az emlektak ülte 
tésének eredményét annak idején örök emléke­
zetül közzétenni is szándékozom, telkerem t. 
címedet, hogy a saját részéről vagy közreműkö­
désével avagy felhívására foganatosított ultete 
sekről engem még a jövő évnek első leleben
értesíteni szíveskedjél;. M ,t

A közreműködés módjának megvalasztasát,

közt méltóan foglalhatnak helyet a leboruló ko­
ronája fák, minők a szomorufüz, kőris- és szo­
morú bükk ; ép úgy a megdicsőült királyné ked­
venc fái: a tölgyek és a fenyők, valamint az 
egyéb hossza életű fák fajai.

Az emlékfáknak, facsoportoknak s kedvező 
körülmények között egész kis ligeteknek ülteté­
sére alkalmas helyet nem lesz nehéz találni se­
hol ; de ne maradjon jeltelen az országnak egyet­
len tája sem, melyet a megdicsőült királyné va­
laha meglátogatott!

Az ültetett fák, csoportok vagy ligetek 
„Erzsébet királyné emlékfái" nevet viseljenek és 
legyenek ily feliratú tablókkal meg is jelöl\e, 
hogy azokat mindenki gondozásban részesítse, 
bántalmazástól megkímélje.

Hassa át mindannyiunk lelket a kegyelet 
nemes indulata; lógjunk kezet a nemzet c szop 
és nagy emlékművének létrehozására, hogy a 
a mint országunk ezredéves örömünnepének em­
lékét a millenáris emlékfák milliója őrzi s hir­
deti, akként a megdicsőült királyné nevében ül­
tetett emlékfáknak milliója legyen őrizője s hir­
detője a nemzet hálás kegyeletének is.

Hazafiul üdvözlettel:
Darányi Ignác.

*

A minister felhívását azzal toldjuk meg, 
hogy a vármegyei gazdasági egyesület mindazok 
részére, akik e magasztos eszmét megvalósítani 
akarják, az ültetéshez alkalmas facsemeték be­
szerzését elősegíteni hajlandó és kész, ha az 
iránt egyesek, vagy községek kellő időben meg­
keresik. Szerk.

ták. Ismerni ahol pedig, a dombnál maga­
sabb emelkedések voltak, úgyszólván mindenki 
ismerte. Akit pedig ő is ismert, azok rendesen 
jóismerősei is voltak, akár laktak azok palotá­
ban. akár pedig a havasok hegyi legelőjén osz-
szetákolt pásztorkunyhóban.' 1 A sárga főhadnagy éppen olyan jókedvű
volt, ha valamelyik hegycsúcson rekedve egy 
katona pokróccal nézett elebe a koromsötét^- 
szakának mint amikor eg} e sói endu szánó 
mtunvos sodronymadráeán, villamos világítás 
mellet olvasta végig a napi lapokat. A sarga tollat 
nagy ha már mindenből kifogyott, eppen olyan 
jóízűen fogyasztotta el a hagymát, száraz fekete 
ken vérrel mint amilyen ínyenc tudott lenni, 
hu kóbor’Htjából hazatérve törzsasztalánál he­
lyét elfoglalta. Aki pedig a báltermek ten\es 
E i-otipn látta amint a szünet óráikban liolg} éktől ?öm^z™^Bkmeséggel adta elő élemé- 
nveft 5 alig ha hitte volna cl, hogy az az 
ember sokszor heteket tölt el egy egy hegycsú­
cson anélkül, hogy a legényem kívül valakivel

CS1‘k K^-szóvaíYsárgat'őhadnagy nem tartozott
» “intén kivált borsai

közül. A sárga főhadnagy a katonai földi ajz 
osztályhoz volt beosztva és úgyszólván nomá

életCtAhogy az első tavaszi fuvalom enyhébbé 
tPtte a tél fagyát és olvadni kezdett a no, meg- 
kezdődőit az f Vándor útja is Kapott maga 
mellé három legényt és egy zöldre Jestett _tá_

Proletárja.
(A. K.) Társadalmi életünk egészségtelen­

ségében nagy szerepet játszik a proletárja is. 
Elleptek minden pontot, befurakodtak minden 
lyukon, bebújtak minden üregen és élőskodnek, 
tengődnek rajtunk és önmagukon. _ _

I)e hát ezeknek is csak kell élni es megélni, 
mert hisz születtek, keletkeztek, íelnevelődtek. 
Ám hogy cm keletkeztek, nevelődtek fel is miktp 
— szaporodtak el ennyire ?

Mert kétségtelenül tele proletárokkal au 
lág s különösen hemzseg a mi társadalmunk
az élősdiek sokaságától.

A proletárok sem magúktól teremnek. A

szekeret. Azokkal aztán télig bebarangolta az 
egész országot, vándorolva egyik hegyről a 
másikra, nélkülözve kényelmet, társaságot sok­
szor ételt-italt is, tanyázva a legjobb esetben 
sátor alatt, a havasoknak még júliusban is lio- 
lepte ormain, esőben, szélben, viharban es sok­
szor olyan zivatarban, amelyből igazan csak az 
isteni gondviselés hozza ki az embert sértetlenül.

Mindezek, az ő igazán katona-humorával 
csekélységnek" nevezett körülmények azonban 

nyomtalanul tűntek el feje fölött. Szervezete, 
melyet a nélkülözések csak edzettek, hasonlított 
az acélhoz. Kedélye maga volt az őszinte, min­
den tettés nélkül való jókedv, keresetlen mo­
dora pedig őszinte barátságra kötelezte mind 
azokat, kikkel a sors kóborlásaiban hosszabb 
időre összehozta.

*

A „sárga főhadnagy"-gyal én is egyik kóbor 
útjában ismerkedtem meg. Szürke, ködös dél­
után volt, mikor Galíciából megérkezett. Röv idén 
bemutatkozott. Aztán kimentünk a zöld tarsze­
kérhez, ahol a legényei mérőszerszamokat es 
katonai sátrakat csomagoltak kifele. Csomagolás 
közben keveset beszélt, de annál többet károm­
kodott. Hanem azok csak olyan ártatlan szójá­
tékok voltak. Mindössze a ködöt es felhőket 
szidta. Különben egész kedélyesnek látszott es, 
ami a legjobban feltűnt, hihetetlen mennyiségű 
cigarettát pusztított el rövid idő alatt Egyik 
cigarettacsutkáról a másikra gyújtott. Közbe 
maga is segített egyet-mást kicsomagolni.

Csupa udvariaságból, hogy éppen en is

: • •-

*** ? 1

■

ismerték, már azon is csomag"y iát- I meiigjwwt_we~"' 7i^TYÜrl».|^an begombolt egyenruhában ^ kardosán^ A^empléii mm száma, tíz oldal.



nevelés, a dívó szokások, az esztelen felfogás, 
a hamis eszmék ejtik meg az ifjakat és nevelik 
tehetetlenekké, kik nyűgöt képeznek másokon, 
lenyűgözik a társadalmat és testük súlya nyűg 
önmagokon is.

Adjuk mind ennek létező okát, a baj diag­
nózisát.

Először is kezdjük a nevelésnél. Helytelen 
utakra terelik a gyermekeket. Ma mindenki tanít­
tatni akarja a fiát, taníttatni akkor is, ha annak 
sem kedve, sem tehetsége a tudományok elsajá­
tításához. Pedig akár a kedvnélküliség, akár az 
észbeli felfogás kifejletlensége elég ok arra. 
hogy a szellemi megerőltetést kívánó pályák 
felé ne tereljük, e hibák egyikében is leledző 
ifjúságot.

Mert mit tapasztaltunk az iskolázáshoz 
erőszakoltaknál ? Kidőlnek a félúton. Elvégez­
nek a közsépiskolából néhány osztályt, tegyük 
fel, eljutnak a felsőbb osztályokig s ott válnak 
képtelenné a további előmenetelre. Már most 
ezek a kézmüvészeti, az ipari térre is haszna­
vehetetlenekké válik. Az eddigi iskoláztatás és 
a nyert házi nevelés, a reájuk csapott mez, 
melyet modern kifejezéssel intellingenciának, 
társadalmi műveltségnek csúfolunk, a mely 
szégyenli a kéz erejét, a kéz ügyességét, a kéz 
művészetét. A ki öt-hat éven át a latinnal s 
az algebrával megküzdeni nem tudott, az már 
a pörölylyel, a fúróval, a gyalúval, a vésővel az 
ipar eszközeivel sohasem fog megbarátkozni, 
vagy megbirkózni, mert szégyennek tartaná s 
azt hiszi, a munka pora aljasit, azt hiszi, hogy 
a kézműves, az iparos nem olyan ember mint 
az írástudó ; a képzett és sokszor éhes, de leg­
többször gondokkal küzdő latajner.

így aztán sem képzett latajner nem vált 
belőle, sem mester kezű iparos nem lesz, hanem 
lesz belőle intellingens koldus, tespedő proletár, 
nyomorult parazita, társadalmi nyűg, a ki azon­
ban vasalt kalapban s divatos szabású ruhában 
jár, mig lelkében hordja a gondokat, gyomrában 
a kiéhezettséget, hátán a keresztet és egész 
életén keresztül a nyomort.

Nem tréfa ez, nem jelentéktelenség, mely­
nek felhozatala ne fakaszszon kacajt, nevetést. 
— Szomorú tény ez. Sok áldozattal van teli 
a mi társadalmunk, sok ezer napi díjért szíve­
sen dolgozó, de napi díjas munkát nem kapó 
parazita, tengődő árnyék, sok ezer kvalifikáció­
val nem bíró, felületes, fühöz-fához kapaszkodó, 
de semmihez sem értő, sehol helyesen fel nem 
használható szerencsétlen szenvedi meg a neve­
lés hibáit,

Mi lesz már most ezekből ? Elősködnek, 
proletárkodnak.

Van egy veszedelmesebb csoportjuk, me­
lyet a szenvedés nem tud megtörni, megalázni ; 
ezek azután intellingenciájukkal mind mélyebb­
re züllenek ; megpróbálják csúnya eszközökkel 
facsarni ki a társadalomtól azt, amit tehetetlen­
ségükkel nem tudnak, vetemednek csalásra, 
követnek el zsarolásokat, s megtelnek a szeren­
csétlen proletárokból a börtönök és fegyházak 
cellái.

De van még egy rosszabb csoportja is a 
proletároknak és ezek rendszerint fegyelmezet­
lenségüknél fogva válnak proletárokká. Ezek 
meg vannak áldva tehetséggel, de szorgalom­
mal, kitartással a legkevésbbé sem s a kik te­
hetségüket csak a rosszra, tudják felhasználni. 
Ezek fel is használják azután a rosszra, de

szóljak valamit, megkérdeztem, hogy mijáratban 
van. Miután válaszul azt nyertem, hogy „há­
romszögelleni jött* és mindössze két órai mun­
kája van, melyet egy hét alatt remél elvégezni, 
eltávoztam. Azt hittem, hogy a kissé furcsának 
látszó válaszszal le akar rázni nyakáról. Nem 
tudtam megérteni a szavak értelmét, hogy két 
órai munkát egy hét alatt remél elvégezhetni. 
Boszantottak az érthetetlen szavak mindaddig, 
mig csak az utolsó ember is el nem tűnt, a 
sárga főhadnagy kíséretéből szemeim elől, amint 
a kanyargó hegyi ösvényen felfelé iparkodtak a 
ködboritott bércek felé.

*

Napok teltek el az első találkozás után 
anélkül, hogy a sárga főhadnagyról hirt hallot­
tam volna, Hideg ködös, sáros, "tavaszi napok, 
melyeket csak a hegyvidék lakói imernek és 
amelyeken fütött meleg szobában érzi legjobban 
magát az ember.

Egy ilyen csúnya nedves délutánon hangos 
és vidám „adjon az isten jónapot*, köszöntés 
rezzentett fel napi foglalkozásomból. Az első 
tekintetre ismeretlennek tűnt fel a jövevény. 
Csak miután közelebb jött, ismertem fel az előt­
tem állóban a sárga főhadnagyot, s szinte aka­
ratlanul tört elő ajkaimról a felkiáltás: „Az Iste­
nért főhadnagy ur, hogy néz ki! ?“ — mert 
mindennek nézhette volna az ember, csak katona­
tisztnek és úriembernek nem. Úgy, a hogy előt­
tem megállóit, bőrig átázva, térdig sárosán, az 
erőltetett meneteléstől verítékkel borított, beret- 
válatlan arccal, összecsapzott bajuszszal: a leg­
jobban hasonlított egy eltévedt vándorhoz, aki

okosan. Kijátszók a törvényt, megrontanak em­
bert, a hol tudnak és ott a hol szerét ejthetik, 
ezek tudnak a legiigyeseben becsuszni-mászni 
a legmegközelithetetlenebb pontokra, mert ezek 
vannak az intellingencia külső mázával a leg­
vastagabban megcsapkodva. Szemfény vestők, 
kik mutatnak valamit, a kik el is érnek vala­
mit, hol azután garázdálkodnak s garázdálko­
dásukra csak vajmi későn bukkannak. Akkorra 
már a pióca megszedte magát vérrel és úgy 
is lehullana a testről.

Proletárok a szoczialisták leghíresebb iz- 
gatói, proletárok a tévtanok terjesztői, proletá­
rok a mindenféle újabb felekezeti szekták apos­
tolai.

De hisz inkább azt kellene kérdezünk, 
hogy proletárok hol nincsenek *? Mindenütt van­
nak, mindenütt felcsapják fejüket, csak fajuk 
és jellemük más, de egy névközösség alá sora­
koznak.

A proletár-koldusokat kell sajnálunk a 
legjobban. Ezek a társadalom legszerencsétle­
nebbjei. Gyengék arra, hogy megtudjanak élni 
és gyengék, 'arra, hogy csalni tudjanak vagy 
merjenek. És szerencsére, ezek vannak a leg­
többen. Azért mondjuk szerencsére, mert ezek 
legalább csak terhűnkre vannak, de nem ve­
szedelmesek.

De ne csoportosítsuk a proletárok fajait, 
ne Írjuk le körülményesen spécieseiket, mert 
hisz mindnyáján eléggé ismerjük őket, hisz itt 
járnak, kelnek, élnek közüttiink.

Inkább álljunk meg annál a kérdésnél, 
mikép lehetne csökkenteni a próletáriát'?

Ha az emberiség minél előbb méltó tud 
lenni nagy, hivatásához, ha minél egyszerűbbé, 
puritánabbá válik, ha az emberek józanabbak 
lesznek, egyszerűbbek és csak a becsületük, 
jellemük válik fenségessé.

Mert e legnagyobb józantalanság, a hiú 
törekvések, a hamis felfogás a béka örökké 
való fejfujása ismert meséjéhez hasonló bamba 
kísérletek okozták a proletárja gomba módra 
való elszaporodását.

Avagy nem a legnagyobb józantalanság 
kell ahhoz, hogy tanitassunk olyan agyakat, 
melyek a tudományt, a komoly ismereteket nii- 
rinbergi tölcsérrel sem tudják magukba venni ? 
Es nem-e hiú törekvésnek kell neveznünk a 
a szülőknek azt a majomszeretetét, mely min­
den tehetségnélküli magzatkából „tudományos 
képzett urat" akar varázsolni ? Es szelíden nem 
hamis és botor felfogásnak kell-e neveznünk a 
demokrataságáról csúfolt korunknak azt az eléggé 
el nem ítélhető bűnét, mely különbséget tesz 
emberek között s kenyérkeresetük módja sze­
rint Ítéli meg őket'? A kor nem-e két tételt 
állít fel, hogy intelligens-e a kereset módja 
vagy nem. '? És e szerint alacsonynak tekinti s 
lenézi a kézmiivészetet, az erő mesterségét, a 
verejték legbecsületesebb leghasznosabb mun­
káját, csak a szellemi erő tevékenységének 
adózik némi, hangsúlyozzuk e szót: némi elis­
meréssel. Nem becsüljük egy mást s ha kicsi­
nyek vagyunk, hatalmassá akarjuk nevelni 
utódainkat, ivadékainkat, voltaképpen pedig 
hatalmass neveljük a proletáriát.

Legyünk higgadtak, tanuljunk a múltak 
szenvedéseiből, következtessünk az áldatlan 
idők nyomokat hagyó emlékeiből s becsülje 
meg az ember felebarátját, legyen az egyéni

napok óta bolyong már uttalan bérceken, járat­
lan utakon, esőtől átázva, bokortól, tövistől, té- 
pászott ruhában, fáradságtól elcsigázott testtel. 
De azért a sárga főhadnagynak jókedve volt.

Felkiáltásom után fenyőgalyaeskával fel- 
bokrétázott sapkáját a sarokba dobva, azzal a 
kijelentéssel lepett meg, hogy ő a legközelebbi 
vonattal utazik Bécsbe.

„De hát igy ahogy — van?“ kérdeztem elcso­
dálkozva. És a sárga főhadnagy, mint ha a leg­
közönségesebb dolgokat, a mik maguktól érte­
tődnek, mondta volna el, mellém telepedve 
előadta, hogy első sorban, ha a legénye meg­
jön átöltözik, aztán éjfélig dolgozik a jelenté­
sek elkészítésén. Éj fél után pedig az első vonattal 
utazik Bécsbe, ahol egy igen kedves, szellemes 
kis lány ismerőse lakik,akivel már igen vágyik egy 
pár, órát eltölteni; egy fél napig marad Bécsben, 
aztán megint visszajön. Reményli, hogy addig 
kiderül, mert ez ideig a nagy köd miatt, melyet 
ott fent úgyszólván harapni lehetne, még egy 
vakarintást sem dolgozhatott.

Mig a sárga főhadnagy beszélt, folytonosan 
az ajkait figyeltem. Mindég azt vártam, hogy 
egysser maga is el fog mosolyodni ennyi hihe­
tetlenül különös dolog elmondása után. De csa­
lódtam. A {sárga főhadnagy mindvégig komoly 
maradt. Legalább én úgy láttam, hogy komolyan 
beszélt. Mikor aztán a programot megcsinálta, 
még egy kis ideig beszélgettünk, aztán felment 
a lakásomra és, a hogy elmondta, először átöl­
tözködött, aztán éjfélig dolgozott, éjfél után a 
gyorsvonattal elutazott Bécsbe, ahonnan egy fél­
napi ott időzés után megint visszakerült. Haza

tisztesség irányadó s ne tekintsük a kérges 
tenyeret piszkos kéznek és becsüljük meg az 
izasztó munka emberét épp úgy, mint azt, a 
kinek az Isten több észt és ahhoz nagyobb 
hivatalt is adott.

Józan felfogást polgárainknak, hogy tud­
ják miképp neveljék fel az uj nemzedéket.
Ha az egyszerű erkölcsösség, a minden em­
berrel vele született helyes gondolkozás vezeti 
az egyéneket, úgy helyes irányú nevelést fo­
gunk adni a jövő nemzedékének s igy akkor 
nem lesz olyan világ, nem lesz úgy megáldva 
vagy megátkozva proletársággal, mint a mi 
most sok szélsőséggel küzdő korszakunk.

Mutassa meg e korszak, hogy meg tud 
tisztulni ferdeségeiben és legyen e korszak 
haldoklása a megtisztuló, a reformálódó, az 
emberiség embertelenségéből kivetköződő uj 
század hajnalhasadása !

Szüntessük meg a proletáriát, mert ez ha­
talmunkban áll s a jövő század legelső ember­
öltője áldani fogja emlékünket!

Vármegyei ügyek.
A közigazgatási bizottság legközelebbi 

rendes ülését f. hó 12-én, d. e. 9 órakor tartja.

Választott bizottsági tagok. A jelen 
számunk sajtó alá adásáig igazolt s választott 
bizottsági tagok névsorát lentebb találják olva­
sóink. A nevek előtt lévő csillag azt jelenti, 
hogy az illető tagok megbízatása 1904-ig tart. 
A csillaggal nem jelöltek mandátuma 1901-ben 
lejár. A 273 nevet tartalmazó névsor ez : *Adam- 
kovics István, *Adonyi Gyula dr., * Adriányi 
Kálmán, Allender Frigyes, *Altmann Lajos, 
*Andrejczó János, *Antalóczy Imre, *Argyelláti 
Miklós, *Baján Imre, Ballagi Géza dr., Balassa 
Sándor br., Balassovics Kornél, *Balázs Mihály, 
Balázsy János, *Balogh István, *Bánya István, 
Bányay János, *Bányász Ódon, *Bartay István, 
Barthos József, *Barna Bertalan, *Barthus Bol­
dizsár, *Bárezy Balázs, *Bárezy Benedek, *Beck 
Sámuel, *Belánszky Gyula, *Bencsik István, 
Benedek Dénes, Bernáth Béla, Bihary Emánuel, 
Billi Károly, Biringer Artur, Bodor Gábor, *Bo- 
ross József, *Botka István, Brett Gyula, Buday 
Ákos, Chinorányi Sándor, Czifrák Valér, *Czi- 
gányi Béla, Császár Pál, *Csiba György, *Osi- 
szár Árpád, Csiszár Mihály, Csopey Kornél, 
Csőke József dr., *Dancs János, Degró Péter, 
Damjanovics Ágoston, Demjén István, Dely 
Endre, Dely János, Dessewffy József, *Dezso 
Sándor, *I)ékány Ándrás id., Dinnyés Kálmán, 
*Diószeghy János, Diószeghy Pál, Dobozy Pap 
Ferenc, *Dóbé István, *Dókus Gyula, *Dudies 
János, Dudinszky Elek, Duresinszky Gyula, *Dut- 
kay István, *Egry Elek, *Erős János dr., Éhlert 
Gyula, *Farkas Róbert dr., *Fodor Jenő, Führer 
M.,*Fröhlich Gyula.,*Füzesséry György,Füzesséry 
Gyula, Füzesséry Ödön, *Füzesséry Péter, *Fii- 
zesséry Tamás, Fried Lajos dr., *Gaál Sándor, 
Galgóczy Barna, *Gáthy Géza, Gáy János, 
Géczy István, *Gerzanics Tivadar, Glosz Alajos, 
*Gojdics Antal, *Görgey Gyula, Grosz mami 
Ignác, Guttmann József dr., *Győry István, 
*Halász József, Hammersberg Miklós, Hámorszky 
András, Haraszthy István, Haraszthy Miklós, 
*Haraszthy Vince, *Harmata Andor, Hegedűs

érve levetette a fényes „Waffenrokk“-ot és fel­
véve a három nappal azelőtt levetett és még 
akkor is nedves zubbonyt, ismét felment a Staj 
tetejére, lesni a percet, amikor a köd annyira 
széjjel oszlik, hogy messzelátójával széjjelte­
kinthet.

Akkor kezdtem én a sárga főhadnagyot 
jobban megfigyelni. Akkor kezdtem észrevenni, 
hogy nem közönséges emberrel állok szemben; 
mert, aki képes nélkülözni ételt, italt, kényel­
met, és társaságot esőben, ködben sátor alatt 
tanyázni egy hétig; aki képes reggeltől késő 
délutánig nyaktörő hegyi ösvényeken gyalogolni, 
aztán képes éjfélig szép kaligrafikus betűkkel 
jelentéseket írni és mindezek után még kedve 
van a monárkia egyik széléről a másikra utazni, 
tisztán csak azért, hogy egy leány ismerősé vei 
egy kellemes délutánt tölthessen: annak az em­
bernek nemcsak vasszerkezettel és egészséges 
idegekkel kell bírnia, de annak oly költőiesen 
ideális gondolkozásunak is kell lennie, amilyenek 
csak elvétve akadnak meg abban a korban is, 
mikor az ember szive telve, sóvárgással és is­
meretlen vágyakkal, rózsaszínnel festi a még oly 
sötétnek Ígérkező jövőt is. A sárga főhadnagy 
pedig ilyen ember volt.

Ember vasból, acélból gyúrva. Telve köl­
tészettel és idealizmussal.

*
Bizonyosan sokan lesznek Önök közt is, 

kik a sárga főhadnagyot látásból ismerni fog­
ják. Egyik piramidája, ahonnan a mérséket esz­
közli, ott áll a Magas-hegy tetején és majd­
nem mindén évben megfordul egyszer városuk-

Folytatás sz I. mellékleten.
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1898. december 4. I- Melléklet a „Zemplén'1 49. számához.

József ifj., Hubay Kálmán, Hiit’ka 
;Ihnatko Emil Ihnatko János, Illési,ázv Endre 
•lzsepy Géza, ‘Jaczkovics Pál, Mászav 7nlS„ 
Jelenek Adám, Jelenek Gyula, ‘Juhász János’ 
Kunfha Vdmos, ‘Karcznb Géza, Karsa Férne 

buta. Mór, Kelemen Kálmán, Kemeehey liéla 
kemechey János, ‘Kenyeressy Árpád Km,.,,' 
ler Pál, Kerekes Szüárd Kéler Imre, Kiss Já- 

K‘s* károly "Koeh Gábor, Kolozsvár,- 
sámliéi, Kolonay lamás, ‘Komássv Antal *Ko- 
mendovics László, Kossuth Elek Kossuth li­
nos dr., ^Kossuth Mihály, Kovaliezkv Elek dr 
Kovács l rabol dr. *Kozsár Bálint, *Kudász 
Kalman *Kula István, *Kun Dániel, Lacsnv 
Lajos, Lantos János, *Lábos Elek, *Lábos 1st 
ván, *Lehoczky Endre, Lemcsánszky János 
Litaveez Janos, *Loisch Béla, Lov János Ma- 
darassy Béla, Mankovics János, *Marikó’vszkv 
Bertalan, Mankóvszky Pál dr., *Marton Dénes 
dr., Matolay Béla, Matolai Etele, *Mauks Ele­
mér, Mauks Endre, Mándy István, *Mártyák 
Miroszláv, Mátrai Sándor, Mester István, *Me- 
zey Jenő, Métely János, Mihalovics Jenő Mi­
hályi János, Miklósy István, *Mizsák István 
*Molnár János, Nagy Adolf, *Nagy András’ 
Nagy Károly, * Nádas Árpád, Nemes Lajos,’ 
Nemes Sándor, Novák István dr., Nyessey Jó­
zsef, * Nyomár kay Frigyes, Orosz Zoltán, *Ora- 
vecz Sándor, Olbey János, Pacsuta István, Pá- 
lóezy József, *Paulay Gábor, Pavletics Gyula, 
*Peiszerle József, Pékáry János, Pereszlényi 
István, Pethő Dániel, Petrásovics János, Petrá- 
sovics Miklós, *Péehy Gusztáv, Phylipp Károly, 
Pileczky Vilmos, Pintér István, *Polyánszky 
< lyula, *Pólányi Géza, *Presztl János, ' Raksá*- 
nyi Antal, *Rákóczy Ferenc, Rátkav István, 
Kévy Géza Viktor, Román Ferenc, Romonyák 
János, Róth Mihály dr., Roxer Jenő, *Rozsoss 
Kálmán, Rudolf József, Sándor János, *Sáray 
Béla, *Sárospataky Károly, *Sebeő Gyula, Sere 
-János, Somossy Sándor, *Staut József, *Strasser 
Antal, Stompf Pál, Stefancsik József, Soltész 
-József, Soltész Pál, Somogyi Bertalan, Schön- 
l'eld Albert, Szabó Zsigmond ifj. *Szentmihályi 
Bertalan, *Szepessy Ede, *Székely Elek, Szé­
kely Imre, Székely Károly, Székely Viktor, 
Szerdahelyi Vince, Szeremley Gábor, *Szer- 
viczky Ödön, *Szmrecsányi Béla dr., Szignáro- 
vics János, *Szilágyi József, *Szirmay Ödön, 
*Szirmay Vilmos gr., Szkurkay Lénárd, Szla- 
dek József, Szladek Károly, "Szőllősy József, 
*Szoták István, *Sztruhala János, *Tárczay Fe­
renc, *Tomka László, *Tóth Miklós, Thuránszky 
Ferenc, Thuránszky László, *Thuránszky Zol­
tán dr., Turián Gábor, *Tutkovics József. *Vári 
Rezső, *Várlaky Sándor, Verner Gyula, *Virágli 
-József, Vischán József, * Vitányi Bertalan, 
*Walther László, Widder Márk dr., *Wissnyey 
Zoltán, Zaboróvszky Kornél, *Zachár János, 
*Zaffay István, *Zalánfi Sándor, *Zapotoczky 
I'éter, Zerabéry János, Zimmermann Zsigmond. 
Az 1S98. dec. 3-ig igazolt tagok összes száma: 
273. —Az ezután igazolandó 22 tag neveit ké­
sőbb jövő számunkban közöljük. — Az 1886

ban is. De akik még eddig nem ismerték volna, 
azok is könnyen ráismerhetnek sárga hajtókájáról 
és olajbarna arcáról, amelyről félreismerhetetlenül 
le lehet olvasni a marosvásárhelyi góbé-tipuszt.

Ha sárga hajtókája megint {eltűnik vá­
rosukban, inéltóztassanak majd megfigyelni. Meg 
méltóztatnak látni, hogy nem hazudtam. A sárga 
főhadnagy nem fogja csörgetni a kardját, nem 
lesz felsütve a bajusza és úgy lehet, hogy a 
zubbonya sem lesz egész kifogástalan, mert nem 
lehetetlen, hogy éppen az előtte való éjjel ázott 
meg benne bőrig.

Ott tartózkodása alatt, ha lel méltóztatnak 
keresni otthonában, a hegy ormán ütött sátrában, 
meg méltóztatnak látni, hogy nem túloztam. A 
sárga főhadnagy nem fog pózolni és önök nem 
lógnak unatkozni. Az általa folytatott életmód­
nak részletes megismerése pedig meg fogja 
érni azt a csekélyke fáradságot, a mibe a hegy­
mászás került. Csak arra figyelmeztetem önöket, 
kedves olvasóim, hogyha felmennek hozza „füs­
tölni valóval* lássák el magukat bőven; mei , 
ha útközben megéheznek, a sárga löhadtmg} 
meg fogja önökkel felezni az utotso doboz ms 
ki vonalját is, ha szomjasak lesznek megosz ja 
önökkel az utolsó csepp konyakját is, üa a 
radtak lesznek, a legnagyobb készséggé a 9§j‘ 
önöknok engedni egyetlen kenvelme , 
ágyát is; de, ha a dohányuk fogyott el azeit 
már nem állok jót, hogy azt is kapnak tőle.
Mert a sárga főhadnagy könnyen túr éhségét,
szomjúságot, kényelmet is, ha kell; > •
dohánya fogyott el, éppen úgy nincs mai adása, 
mint amikor eszébe jut, hogy beszelni a , - 
ö „édes, aranyos kis lányával .

evi1 XXI. t,c. 51. $-a értelmében szavazati jog- 
gal bíró tisztviselők: Spillenberg Barna árva- 
szeki ülnök, — Klein Tivadar főpénztáros, — 
Dongó Gyárfás Géza főszámvevő, — Semsey 
bándor I., Evva Ödön II. és Kapás Lajos Aurél 
III. alszámvevők, — Dókus László II. aljegyző, 
I rihoda Etele III. aljegyző. Bajus*. József ifj, 
arvaszéki jegyző, — Bodeczky Ede fo’ véltáros 

bpisóvszky Imre allevéltáros A 1 ,;zig. irat­
táros.

Állami anyakönyvi statisztika. A sá­
toralja- újhelyi állami anyakönyvi hivatal­
nál 1898. november 26-ától december 3-áig) a) 
házasságot kötött: 2 pár : b) kihirdettetett: 3 
egyén c) születési anyakönyvi bejegyzés volt 
14 esetben; d) elhalálozott: 15 egyén.

Hírek a nagyvilágból.
A német császár lapja, a „Reichsanzei- 

ger“ I Ferenc József őfelsége jubileomáról írván, 
uralkodói érdemeit méltató sorait igy végzi: 
„ tartsa meg a gondviselés még sok éveken át a 
nemes uralkodó drága életét Ausztria-Magyar 
ország áldására és az európai béke üdvé-e.“

Koronásfők ajándékai.. Az orosz cár, a 
német császár és a szultán királyunk őfelségé­
nek, ötven éves császári uralkodása emlékére, 
fejedelmi becsű ajándékokat küldtek.

Nagy viharok dühöngtek és romboltak 
a minap Olaszország egész véghosszában, úgy­
szintén Amerikában, a hol az orkánhoz még 
hózivatar is csatlakozott s csak a bostoni kikö­
tőben vagy 35 kisebb-nagvob ^ hajót elsülyesztett.

Zichy Jenő gróf Kinából Írja, hogy a 
pekingi állami régiséggyüjteményben olyan 
bronz-poharakat talált, melyek teljesen meg­
egyeznek a szent-miklósi lelet bronz-poharával, 
mely tehát most már kétségtelenül mongol ere­
detre vall. — A nemes gróf e hó folyamán ér­
kezik haza a magyarok őrhazájának nyomait 
keresett ázsiai útjáról.

Hírek az országból.
A király őfelsége császári uralkodásának 

ötven éves múlta alkalmából az országgyűlés 
Képviselőháza „mélyen áthatva a koronás király­
unk iránt viseltetett hódolat és ragaszkodás ér­
zelmeitől" dec. 2-án ülést nem tartott, egyszer­
smind ..bensőén átérzett örömét és hódolatteljes 
szerencsekivánatait fejezte ki, hogy a nemzet 
felett őrködő isteni gondviselés kegyelme Őfel­
sége boldogító uralkodását hosszú időre kiter­
jesztette.*

Őfelsége ötven éves uralkodói jubileoma 
alkalmából Apponyi Lajos gróf magyarországi 
udvarnagyának az első osztályú vaskorona-rendet 
adományozta, — Fejérváry Géza br. honvé­
delmi ministert pedig a gyémántos katonai ér­
demkereszt adományozásával tüntette ki.

Fejedelmi vendég. Ott, ahol a magyarok 
ezer évvel ezelőtt,első gyűlésüket tartották ; ott, 
hol a honszerző Árpád ezeréves emlékműve áll. 
a pusztaszeri síkon vadászott e hét folyamán 
Nikolajevics Nikolaj, az orosz cár nagybátyja, 
mint Pallavicini Sándor őrgróf vendége. Az orosz 
nagyherceg rövid idő óta már másodízben van 
Csongrádmegyében.

Erzsébet királyné emlékszobrára a
nemzet adakozásából eddig kerek számban 
195,000 ft gyűlt be a „Nemzet* szerkesztősé­
géhez.

Mária Terézia királynő halálának évfor­
dulóját az egyetem, melynek a halhatatlan em­
lékezetű királynő másodalapitója volt, fényes 
gyászmisével ülte meg.

Különfélék.
— Őfelsége, dicsőségesen országló urunk- 

királyunk f. hó 2-án ünnepelte trónralépésének 
ötvenedik évfordulóját. Sátoralja-Ujhelyben a 
fellobogózott vármegye- és városháza meg a köz­
épületek külsőképp is jelezték az évforduló nap 
jelentőségét. Imádott jó királyunknak ez ünnepe 
szolgáltatott alkalmat, hogy nekünk magyarok­
nak is drága és féltett életéért a királyok kirá­
lyához fohászkodjunk azon az évforduló napon, 
fényes hálaadóistentiszteleten szállott tehát 
ezrek imája az egekbe Ujhelyben is. Katinszky 
Géza plébános, Zavatzky, Fecsár és Violet 
káplánjai segédletével, a róm. kát. plébánia­
templomban d. e. 9 órakor énekes nagy misét 
mondott, városunk előkelősége, a honvédség, 
tanuló-ifjuság és annyi közönség előtt, ameny- 
nyit csak a templom befogadhatott. A szentélyben 
úri nők, a templom hajójában a baloldali pad­
sorokban Molnár István főispán, Fornszek Béla 
kir. törvényszéki elnök és Hlavathy József fő­

ügyész-helhettes vezetésével a vármegyei tiszt­
viselők, a törvényszéki bírák, kir. ügyészség és a 
többi állami tisztviselők a hivatalfőkkel együtt 
foglaltak helyet, inig a jobboldali padsorokat a 
honvédtisztikar Czibur László honv. őrnagy 
zászlóalj parancsnokkal, továbbá Szánky Nándor 
nyug. honvédtábornok, Dókus Gyula cs. és kir. 
kamarás, huszárhadnagyi egyenruhában, vala­
mint a csendőrség tisztikara s a közös hadsereg 
tartalékos tisztjei foglalták el. A padsorok előtt 
a rk. iskola ifjúsága és a díszbe öltözött várme 
gyei hajdúk, ettől lejebb a csendőr- és a pad­
sorok háta mögött a honvédlegénység állottak. 
Az ünnepi mise 10 óra után az „Isten áldd meg 
a magyart!" orgonaszóval ért véget.

— Királyi adomány. Őfelsége, kabinet- 
irodája utján s főispánunk közbenjárására Ger- 
zanics János n.-toronvai gk. tanítónak 15 ftnyi 
kegyes adományt küldött.

— Személyi hir. Kossuth János dr. tisz­
telt barátunk, lapunk dolgozótársa, a Sátoralj a- 
l jhelyben még csak pár hét óta megjelenő 
Felsőmagyarországi Hírlap* cimü újság főszer­

kesztőségétől visszalépett.
— Kitüntetett tanító. A király Bartha 

János sajó-kesznyéteni evangélikus református 
tanítónak, a nép oktatás terén szerzett érdemei 
elismeréséül, a koronás ezüst érdemkeresztet ado­
mányozta. — A jeles tanító, úgyis mint lapunk­
nak régi hű munkatársa, fogadja a királyi kegy 
megnyilatkozásákoz szerencsekivánatunkat !

— Roráté. A kereszténység legjelentősebb, 
legszebb ünnepe a karácsony. Éz ünnephez fű­
ződik a bibliai tanítások legcsodálatosabb ese­
ménye : a megváltó születésének emléke. Ezt a 
nagy és nevezetes ünnepet a katolikus egyház 
hosszabb időre terjedő ájtatoskodással készíti elő. 
Négy héttel a karácsony ünnepe előtt a tem­
plomokban, a reggeli órákban, hajnali miséket 
mondanak oly célból, hogy a lelkek megtisztul­
janak és előkészüljenek a Krisztus születésére. 
A hajnali misét nálunk a nép róráténak is 
nevezi, z istentiszteleten előforduló Rorate 
coeli . . ■ (Egek harmatozzatok) kezdetű ének 
után. A róráték vasárnap kezdődtek. Akkor az 
újhelyi kát. egyház mindkét templomában 
megkondult a hajnali harangszó s ez ismétlődik 
most naponkint karácsonyig: a Megváltó szüle­
tésnapjáig. Bm. L.

— A városi kaszinóból. A városi kaszinó 
választmánya, Dókus Gyula elnöklete alatt a mi­
nap tartott ülésén, ismerkedőest tartását hatá­
rozta el. A helyről és időről a kaszinó tagjai 
körlevélből fognak értesülni. Kiküldtek továbbá 
egy bizottságot, amely a kaszinó részéről a far­
sang folyamán rendezendő hangverseny, színi 
előadás, vagy más mulatság tartása iránt lesz 
hivatva javaslatot tenni.

— Közkívánatra másodszor! A tegnap 
tartott műkedvelő előadásra szóló jegyeket oly 
hamar elkapkodták, hogy sokan már nem kap­
hattak helyet. A köz óhajnak kívánt eleget tenni 
a rendezőség, midőn elhatározta, hogy egy má­
sodik előadást is tart, mégpedig ma estére és 
rendes helyárak mellett. — Jegyek a mai előa­
dásra is lapunk kiadóhivatalában válthatók meg 
pedig d e. 12 óráig, s este 6 órától a színházi 
pénztárnál.

— Helyreigazítás. Sziráky Barna t. ba­
rátunk, abból az alkalomból, hogy ma egy hetes 
számunkban a kassai kir. törvényszék elnökévé 
történt kinevezéséről megemlékeztünk, a „%.“ 
szerkesztőjéhez levelet intézett s rektifikálta a 
boszniai hadjárat alkalmából róla fölelevenitett 
baka-bravúrt, melynek, úgymond, lehetett hőse 
egy névrokona, de hogy az nem ő volt, bizonyosan 
tudja. Midőn r* helyreigazítást közöljük, tisztelet­
tel megjegyezzük, hogy múltkori hírünkbe a 
hősi attitűdöt a Miskolczon megjelenő „B. Lapoké­
ból vettük át.

— Időjárásunk állandóan enyhe s újság 
számba megy, hogy az ősz méhei, vagyis a kőmű­
vesek, máig sem hagyták abban munkásságukat, 
sőt reggeltől estig olyan serényül dolgoznak, 
hogy a tavasz megnyíltával sem dolgoztak se­
rényebben.

— A jezsuitákról lapunk múlt számá­
ban foglalt tudósítás olvasásának ötletéből írja 
király-helmeczi levelezőnk; A jezsuita-atyák, 
mint a „szent-missio* apostolai, hetekkel ez­
előtt voltak látogatóban raináhmk is, hogy 
hirdessék a „megigazulás és az örök üdvösség 
igéit.* — Főispánunk Öméltósága akkoriban 
mintegy előre sejtvén, hogy a túlbuzgóság ve­
szedelmes irányba fogja ragadhatni a szent­
atyák prédikátori hevületét, — hogy ugymond- 
jam „lóhalálában* sietett hozzánk a Bodrogköz 
fővárosába, K. Helmeczre, hogy ha még nem késő, 
gátat vessen a szent missio útjába, mely a nép 
nyugodt kedélyének felzaklatására vezethet. És 
ugyanekkor Öméltósága értekezletet is tartott 
városunk elülj áróságával és képviselőtestületével 
s bölcsen megmagyarázta, hogy a közbékességnek



nagy veszedelme rejtőzik a jezsuita atyák 
templomi működésében: mert úgymond szerte­
len, áradozó prédikációikkal a társadalmi meg- 
hasonlásnak csak nem régiben még lobogott 
tüzére igen könnyen ;i vallási békétlenség ola­
ját önthetik; de veszedelmesek úgymond a 
„szent missio" apostolai annyiból is, hogy a 
plébánusi funkciókat hivatás és kötelességszeriien 
teljesítő lel kész i karnak tekintélyét a nép 
szemében kisebbítik, sőt akarva nem akarva 
aláássák. Arra az észrevételre pedig, hogy a 
jezsuita-atyák a legfőbb állami kormányzat jól 
felfogott érdekéből szállottak volna körútra, ki- 
jelentette Öméltósága, miképp ez a föltevés való 
alappal nem bir, s ha annak bármely részről 
olyan magyarázat adatott volna, azt az ő megje­
lenése városunkban a leghatározottabban demen- 
tálja- Levelezőnk igy végzi: Résen legyünk, mert 
ha egy nagy veszedelemtől megszabadultunk 
már, igen könnyen belesodródhatunk egy másik 
nagyobb veszedelembe, a minek a nevét ki­
mondani sem merem, oly borzasztó emlékezetű 
a történelemben.

Nekrológ Az orvosi rendnek várme­
gyénkben gyásza van. Hivatásban, kötelesség- 
tudásban és a szenvedő emberiségnek legjobb 
tudással több mint fél századon át történt kiszol­
gálásában mindig elüljárt Nesztora; Tokajnak s 
messze környékének ünnepelt „Józsi" bácsija: 
Székely József orvos, a koronás arany érdem­
kereszt tulajdonosa, Tokaj város jubilált orvosa, 
a kir. magyar természettudományi és földtani- 
társulatok hígja, 1848—4(J-iki honvéd-százados- 
főorvos, nincs többé ! Fekete szegésü jelentés tu­
datja velünk, hogy áldásos éltének nyolcvan­
hatodik s boldog házasságának 61-ik évében f. 
évi november hó 30-án, a halotti szentségek 1 el­
vétele s hosszas szenvedés után az Urban el­
hunyt. Vele egy ős-szittya-tipusz, a ki törik, de 
nem hajol, a kit megcsontosodott elvek vezérel­
nek s hazafias érzelmi frigy dolgában az „extra 
Hungáriám non est vita" hitágazatát vallják, 
szállott sírba. Jellem dolgában puritán, a ki 
csak egy büszkeséget ösmer, de azt nem szóval 
hánytorgatja, hanem tettekkel bizonyítja, hogy 
t. i. a „hazáért mindent, de a hazát semmiért!“ 
Koporsóját özvegye, gyermekei, unokái és a tisz­
telők egész légiója kisérte cl az örök nyugalom 
helyére, a tokaji róni. kát. sirkertbc. Az „Ada­
lékok Zemplén-vármegye Történetéhez11 c. folyó­
iratnak egyik megalapítója s még reszkető ke­
zekkel is buzgó munkatársa volt. A 60-as évek­
ben megjelent „Tokaj-Hegyaljai Album11 tudo­
mányos mű geológiai részéhez és prehistoriklí­
mához is számos igen becses adatot szolgáltatott. 
Az 1S74. évben dúlt kolera elfojtása alkalmával 
tanúsított rettenthetetlen, önfeláldozó és sikeres 
orvosi közreműködéséért nyerte a „koronás 
arany-érdemkereszt11-et. — A béke angyala őr­
ködjék drága hamvai felett!

— Színészet. Lapunk ma egy hetes számá­
ban megemlítettük, hogy Tiszay Dezső miskolezi 
színigazgató jövő évtől a pécsi színházat meg­
kapta s igy többé társulatával nem jön hozzánk.
1 több arról értesültünk, hogy a jövő tavaszszal 
a kedvelt direktor még is csak eljön s az elő­
adások tartásához szükséges hatósági engedői­
met már meg is kapta.

— Elfogott sikkasztó. A rendőrség a 
múlt héten egy Roykó János nevű, ungvári 
szármatásu 36 éves volt ál lant vasúti hivatalnokot 
tartóztatott le, kit a budapesti fényi tő törvény­
szék csaló- és sikkasztás miatt köröztetett. A 
rendőrség a bűnöst a kir. ügyészségnek adta át, 
ahonnan Budapestre kisérték.

— Betörés A m. hó 30-áról dec. elsejére 
menő éjjel A bony i I >. Mór Rákóczi-utcai ven­
déglőjébe, a Diána-kert telől eső fal kibontása 
után támadt nyíláson keresztül, behatoltak s ott 
egy asztalitokból, a károsult bemondása szerint, 
140 lt pénzt, egy 15 ft értékű arany és egy 1 ft 
50 kr. értékű aranyozott négvlevelü lóherés kar­
perecét. továbbá egy asztrakán galléros mókus- 
szöi raebélésü fekete télikabátot elloptak. Az ed­
digi gyanú két kőmivest terhel, akik abban a 
szobában kevés idő előtt dolgoztak. Egyébként 
a rsendőrség és rendőrség a nyomozást folytatja.

Halálozás. Burger Samu, újhelyi bor­
nagykereskedő, a m. hó 28-án a bpesti 'tfcrzJ-féle 
szanatóriumban, a hol mellhártyagyulladásból 
származott súlyos baja ellen nem talált gyó­
gyulást, a szükségessé vált operáció után meg­
halt. Holttesttét hazaszállították s itt temették 
el 30-án gyermekei, hozzátartozói és ismerősei 
részvételével.

— Uj temetkezési vállalat. A debreceni 
..Kegyelet11 eimii temetk. vállalat és érckoporsó- 
gyar tulajdonosa Gebauer Károly, kinek Magyar- 
ország minden nagyobb \ árosában berendezett 
fióküzletei vannak, t. jhelyben is egy nagyobb 
szabású fióküzletet nyitott, meg pedig egyelőre 
a „Vörös Ökör11 épületében. A vállalat raktáron 
tart mindennemű a temetkezéshez tartozó cikke­
ket, s a legdíszesebb üveges gyászkocsik, és 
temetkezési kellékekkel is rendelkezik, úgyhogy 
a legmeszebbmenő igényeknek is képes megfe­
lelni. Vállalkozik továbbá egyszerűbb és olcsóbb 
temetkezések rendezésére. Á pontes és jutányos

kiszolgálatért a különben országosan ismert cég 
jó hírneve kereskedik. Bővebb információt lapunk 
hirdetésrovata nyújt.

_ András-napja. A köztisztelet és köz­
szeretet megnyilatkozását éreztük iija levele­
zőnk — múlt" hó 29-én este Szinnán Lehoczky 
Endre esperes-plébános házánál, a ki akkoi né\- 
ünnepének estéjét ülte. Bizalmas barátai és tisz­
telői, még a messzebb fekvő vidékről is, nagy 
számmal özönlöttek a vendégszeretetéről s szív - 
jóságáról ösmeretes esperes-plebános hajlékába, 
hogy a reá nézve örvendetes napon szivüknek 
iránta érzett önzetlen kívánságait kifejezhessék. 
Megjelent paptársai szeretett esperesüket, a 
szomszédos gör. kát. papság a tiszteletreméltó 
derék tiszttársat, s mindnyájan együttesen Is­
tennek buzgó szolgáját, a hazának tevékeny 
polgárát s a nemesen érző igaz barátot ünne­
peltük személyében. Örömkönyekkel telt. szemek­
kel hallgatta végig Kossuth Elek járási főszol­
gabírónak és Biliary Emil gör.kát. esperesnek szép 
szavakban kifejezett jókívánságait az ünnepelt; 
szívből és szivekhez szólott, midőn megköszönte 
azokat. Hallgassa meg tehát a mindenható is azon 
általános óhajunkat: „Ad multos annos I11 r. 1.

— A varannai műkedvelők ez évi nov. 
26-iki előadásáról Írja levelezőnk: Élvezetes estét 
szereztek nekünk műkedvelőink a „ Két nő egy 
férfi ellen11 és „Hol a férj’?11 egy felvonásos da­
rabok igazán sikerült előadásával. A rendezői 
szerepet Füzessérv Pál körjegyző látta el: az ő 
fáradhatlan buzgalmának köszönhető, hogy a 
műkedvelő előadások nálunk is divatba jöttek. 
Az első darab szereplői Fülöp Erna (Klarisse), 
Gaal Margit (Eugénia) és Lampel Nándor (Mar­
tinét) személyesitői, — a második darabban 
Zseltvay Ida (Ernesztine), Füzesséry Pál (Du- 
bourg kapitány), Filiesko Miksa (a kapitány 
öcsese) és Princz Antal (Kázmér) szerepekben 
a műkedvelők mindkét darabot kiváló sikerrel 
s oly élethűen játszották, hogy a közönség nyílt 
jelenetekben is többször megtapsolta őket. A 
teremben a rendelkezésre álló minden hely meg­
telt közönséggel s a jótékonycélra úgy* a ren­
des bevétel, mint a felülfizetés jelentékeny ösz- 
szeget hozott be. Előadás után tánc következett, 
mely jó kedvvel eltartott egész a hajnali órákig. 
A táncoló hölgyek sorában, a szereplőkön kívül 
ott láttuk: Antalóczy Margit k. a., Füzesséry 
Berta k. a., Gaal Sárika k. a., Ureczky Mariska 
és Emma k. a., Sztankó Margit k. a., Neviczkey 
M. k. a.; továbbá Pikna Pálné, Oroszy Istvánná, 
Smoczer György né és Strompf Pálné asszonyo­
kat. Szorgalmas műkedvelőink Ígéretét bírjuk, 
hogy a télen át még több darabot hoznak színre. 
Előre is örvendünk az élvezetes estéknek, rl.

— Árpádkori sírok. N.-Kövesd község 
mellett, Őrös irányában, az u. n. Szőllőshomo- 
kon, újonnan telepítendő szülőföld felforgatásá­
val foglalkozó munkások minden valószínűség 
szerint Árpádkori, s talán épp honfoglaláskori 
sírokra bukkantak. Az el nem kallódott sir-le- 
letek, kengyelvasak, nyílhegyek, csatok, fibulák 
és hasonlók szerencsére a Dókus Gyula cs. és 
kir. kamarás magán régiséggyüjteményébe kerül 
tek, igy tehát annak idején az „Adalékok Zem- 
plén-vármegye Történetéhez11 c. havi folyóiratunk 
hasábjain élethű rajzokban és régészeti ér­
dekből szakszerűen is (ismertetve lesznek. — 
E hírrel kapcsolatban említjük meg, hogy a 
bodrogközi „Eperjesszög11 tanya mellett répave - 
rém ásásakor föltárult honfoglaláskori sírokból 
újabban formás és igen jellegzetes fülbevalók 
kerültek napfényre, melyek szintén a Dókus- 
féle régiséggyüjteraényt gazdagítják. — Úgy a 
Kis-l)obra mellett fekvő Liga-homoki, mint az 
Eperjesszög mellett fekvő ősi sírok föltárását a 
jövő tavaszkor fogják folytatni teljes erővel.

— Emlékünnep. A kassai „Nemzeti Szö­
vetség11 az 1848. dec. 12-iki kassai csatában el­
esett honvédek emlékszobra javára ünnepi hang­
versenyt rendez.

— Hibaigazítás. Lapunk múlt számában 
ott, a liol a szinnai fényes esküvőről emlékez­
tünk meg, tudósítónknak egy nagy A betűjét 
84-nek olvasta a betűszedő s úgy approbálta 
lapunk korrektora is. Most helyre igazítjuk a 
hibát, midőn megjegyezzük, hogy az esküvőn 
8 kocsi volt a nászmenetben.

— Tüzek. Mező-Laborezról, Írja tudósítónk, 
hogy a múlt héten, valamint e hét keddjén éjjel 
komolyabb tűzesetek voltak A múlt alkalommal 
a padlására frissen szállított faszéntől egy ko­
vácsműhely gyulladt ki és égett le, mely a pos­
tát és a gyógyszertárt közvetetten veszedelemmel 
fenyegette; a második tüzeset eddig ismeretlen 
okból keletkezett, s hogy két háznál és a mel­
léképületeinél több nem égett le, azt első sor­
ban és ismételten is a helybeli vasúti állomás- 
főnek köszönhető, mert rögtön és nagy erőappa 
rátussal lépett közbe, különben az állami kisded- 
óvó épülete s ettől még több középület is leég 
hetett volna. Különben pedig, végzi tudósítónk, 
igen szokatlanok ezek a téli s az utóbbi időben 
már többször előforduló tüzesetek a mi csendes 
községünkben.

— Vörös kakas. Gálszécs lakossága egy 
idő óta esténkint remegve hajtja le fejét éjjeli 
nyugalomra, attól félvén, hogy a vészharang 
rémes kongása meg fogja zavarni pihenésében. 
Mert nálunk u. i. a „Halastó" nevű városrész­
ben most napirenden vannak a tüzesetek, me­
lyek egész bizonynyal valami gonosz kéznek a 
merényletei és hogy eddig nagyobb szerencsét­
lenség nem történt, az csak a nedves időjárás­
nak köszönhető. Áttérve a tüzesetek elsorolására, 
föl kell említenem, hogy a nevezett városrész­
ben még csak nem régen fényes nappal (déli 
12 órakor) leégett Kopasz nevű kőműves háza; 
nov. 20-án esti V28 óra tájban Zopchovszky 
Mihály ácsnak a csűre és még egy ház ; 25-én 
Varga szücsmesternek az udvarán meggyűlt a 
szalmaboglya, ezt azonban még idejekorán ész­
revették és" eloltották, mi ha nem sikerül, min­
denesetre leégett volna a ház is; nov. 27-én d. u. 2 
órakor pedig Madár Ervinnek a nagy csűre égett 
le és 28-án d. u 4 órakor ismét akadt dolga 
a tűzoltóságnak. Iskolás gyermekek u. i. egész 
határozottan állítják, hogy láttak egy embert a 
mint a rk. plébános csűre mellett levő szalma- 
boglyát akarta felgyújtani, lármájukra azonban 
megugrott, mielőtt gálád tettét végrehajthatta 
volna ; de azért 31-én ismét volt tűz, megint 
csak a Halastón, a hol egy jelentéktelen kis 
melléképület gyűlt ki. A csendőrség erélyesen 
kutatja a gyujfogatot, eddig azonban eredmény 
nélkül. rl.

— A zongorázók figyelmébe. Geszti 
Miksa, a miskolezi zeneakadémia tagja, egy 
csinos kompozíciót irt zongorára alkalmazva, 
mely még a jövő hó folyamán fog megjelenni 
díszes kiállításban, a melyre már most fel­
hívjuk az érdeklődők figyelmét. A mii ára : 80 
kr. lesz. Előfizetési pénzek, a név valamint lak­
hely pontos kiírásával a „Zemplén11 kiadóhiva­
talába, vagy Geszti Miksa Miskolcz, a „Hazai 
bizt.11 címén, legcélszerűbben postautal vány nyal 
küldendők be.

— Az újságírói sorsjáték főnyeremé­
nyei. A Budapesti Újságírók Egyesülete által 
rendezett sorsjáték főnyereménytárgyai egytől - 
egyig Bachruch cs. és kir. udvari szállító éksze­
rész hírneves műhelyéből kerültek ki. s valóságos 
remekei a mai ötvösművészet prodáktumainak. A 
100,000 korona értékű főnyeremény pompája, szép 
sége művészi koncepciója valósággal meglepte a 
bizottságot, s a szakértők gondos megvizsgálás 
után konstatálták, hogy értékére nézve is telje­
sen megfelel a megszabott föltételeknek. Ez a 
főnyeremény egy egész ékszer-garnitúra, mely 
gyémántokkal és hatalmas drága-gyöngyökkel 
kirakott diadémből, nyakékből, karperecből, mell­
tűből, fülbevalóból és egy gyűrűből áll. A 20.000 
koronás főnyeremény egy pompás gyémántokkal 
kirakott nyakék és fülbevaló. A sorsjáték első 
húzása már január 4-én megtartatik, A közönség 
jól teszi, ha mielőbb ellátja magát sorsjegyek­
kel, annyival is inkább, mert innen-onnan elfogy­
nak, oly nagy a kelendőségük. Minden sorsjegy, 
melynek ára csak 50 kr. mind a hat húzáson 
játszik, s igy egy sorsjegy gyei hat nyereményt 
is lehet csinálni. A sorsjáték kezelősége kötelezi 
magát, hogy a nyereménytárgyakat, ha a nyerő 
fél kívánja, 20°/o levonása me1 lett készpénzzel 
visszaváltja. — Sorsjegyek darabonkint 50 kraj­
cárjával kiadóhivatalunkban kaphatók.

— A Horgony-Piiin-Expeller igazi, népszerű 
háziszerró lett, mely számos családban már több mint 27 
év óta mindig készletben van. Hátfájásnál, csipfájdalom, 
fejfájásnál, köszvónynól, csúznál stb.-nól a Horgony-Pain- 
Expellerrcl való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapitó- 
hatásuaknak bizonyultak, sót járványkórnál, minő: a ko­
lera, hanyóliasfolyás, az úttestnek Pain-Expollerrel való 
bodörzsölése mindig igen hasznosnak bizonyult. Ezen ki­
tűnő háziszer jó eredménynyel használtatott bedörzsölós- 
ként az influenza ellen is ós 40 kr., 70 kr. és 1 tt iive­
genként árban a legtöbb gyógyszertárban készletben van, 
hanem bevásárlás alkalmával mindig határozottan : mint 
„Richter-fóle Horgoiiy-Pain-Expellor* vagy „Richter-fóle 
Horgony-Linimont® kérdndő és a „Horgony1 védjegyre 
kérünk figyelni.

Sel3re:m.-ti.a,32n.a,st
7ü krlAi 14 Irt 6"> krig materenként, — valamint fe­
kete, fehér színes Hénneberg-selyem 45 krtől 14 fit 05 kiig 
méterenként, —a legdivatosibb szövés szín és mintázatban. 
Privát-fogyasztóknak postaoér és vámmentesen vi- 
lamint házhoz szállítva, — mintákat pedig pósta 
fordultával küldenek, Hcilliebvrg <*. (cs és kir. 
udvar szállító) Milyenig* Arai Zürcliben.
__ Magyar levelezés. Svájczba kétszeres levélbélyeg ragasz­

tandó. — 6,

Egyesületi élet.
A városi kaszinó közgyűlése.

Lapunkban jeleztük, hogy a városi kaszinó 
tisztújító rendkívüli közgyűlését nov. hó 27-én 
tartja meg, — meg is tartatott az szokatlan érdek­
lődéssel és szokatlan előzmények után. A kölcsö­
nös kapacitálás összetoborzotta a tagok legna­
gyobb részét s a közel 200 tagot számláló 
kaszinóban 100—120 tag lehetett együtt, midőn 
Hornyay Béla dr. feszült figyelem között az 
ülést megnyitotta s körülbelül a következőket 
mondotta:

Folytatás a II. mellékleten.



1898. december 4. II. Melléklet a „Zemplén11 49. számához.
lisztéit közgyűlés! midőn e kaszinó elnök- 

ségéről lemondanék, tekintve a körülményeket
m, ^ Lk era'm, asora előbbi benyújtására ösztü- 
nuztek mint ahogy azt a legutóbbi rendes köz­
gyűlésén úgyis tenni szándékoztam, —lehetet­
len, hogy vissza ne tekintsek azon múltra, mi- 
dón e kaszinó vezetését átvettem, s midőn az 
meg a polgári olvasókör nevét viselve, szűk 
helyiségben, kölcsön kapott rozzant bútorokkal 
berendezve, 34 taggal már csak vegetált, az 
anwigi gondok nehézségeivel küzdve, s a tagok 
altul elhagyatva; s ha e múltba visszatekintek 
lehetetlen akkor összehasonlítást nem tennem 
a kaszinó jelen helyzetével. E népes közgyűlés 
maga kiáltó ellentéte a múltnak! A 34 tag 
majd 200-ra szaporodott s a szűk helyiség he­
lvett ma modern ízléssel s a saját bútorainkkal 
berendezett teremben gyülésezünk. Anyagilag 
tis számban tehát erősödtünk ! — De vessünk 
(ig} pillantást a kaszinó ez idő alatti működé­
sére. Rendeztünk számos nyári mulatságot s 
táncestét; ismét életre ébresztettük a már el­
feledett március 15-nek hazafias megünneplését, 
magunk körül csoportosítván a polgárság és 
intelligencia jelentékeny számát; megünnepeltük 
a gyári dalárda közreműködésével ezer éves 
nemzeti fennállásunkat, mely alkalommal haza­
fias felolvasás s szavalatok" tartattak ; rendez­
tünk egy impozáns Jókaz-ünnepséget s megül 
tűk szabadságharcunk 50 éves jubileomát. Az 
élőképek s fővárosi művésznő közreműködésével 
megtartott színi előadás pedig nemcsak műélve­
zetet nyújtott e kis város lakosságának, de je­
lentékeny összeggel gyarapította pénztárunkat. 
Kétségtelen, hogy mindez csak emelte s ösmertté 
tette kaszinónk nevét s tekintélyét. Távol legyen 
tőlem, hogy mindezért az érdemet magamnak 
tulajdonítsam, az érdem a kaszinó választmá­
nyának ügybuzgó tagjait illeti, s ha mégis az 
elösmerésnek egy morzsája jut nekem is, a leg­
nagyobb hálával veszem. Elbizakodás nélkül 
mondhatom e visszatekintés után, hogy a kaszinó 
nem azon a nívón áll, melyen állott, s hogy 
elnökségem ideje alatt abban nem visszaesés, 
de határozott emelkedés állott he. — Nem 
mondom, hogy többet nem tehettünk volna, nem 
mondom, hogy nem rendezhettünk volna társas 
estéket, felolvasásokat is ; de tannul liivom föl e 
közgyűlés minden tagját, kik az utolsó közgyű­
lésen jelen volták, nem-e szólítottam föl a ka­
szinó minden tagját ily felolvasás megtartására 
s kijelentettem, ha csak egy is lesz. én részemről 
a legszívesebben közreműködöm — ha nem tör­
tént meg nem az én hibám. — Áttérek most a 
választmány azon fényére, hogy a körben ta­
pasztalt egyhangú élet miatt megtámadtatván, 
annak egy része lemondott, anélkül hogy ezt 
velem előlegesen megbeszélte volna. Hogy ta­
pintatos volt-e ez, annak megbirálását reájuk 
bízom; de hogy az szükséges nem volt, annak 
én vagyok bírálója, amennyiben soha elnök­
ségem alatt egy oly eset sem volt, ha csak 
egy tag is kívánta volna s bármi okból 
a választmány megtartását, hogy e kérés­
nek eleget nem tettem volna; s ha bármikor 
bárki tudomásomra hozza, hogy e kör fejlődé­
sének személyem a gát, — ha megtisztelő volt 
is reám ez állás, sokkal kevésbé volt szívós ra­
gaszkodásom ahhoz, mintsem hogy ily váddal 
szemben azt azonnal rendelkezésükre ne bocsá­
tottam volna. — Higyék meg uraim, hibát, nem, 
bűnt követ az el, ki a helyett, hogy ha meg- 
hasonlást és ellentéteket lát, azokat tapintattal 
elsimítani szanálni igyekez ék, csóvát vesz ke­
zébe, s üszköt dob, s felkavarja a szenvedély e- 
ket s aztán félreveri a harangot, elhintve a 
ineghasonlás magvát a romlás utjain. Rombolni 
könnyű, építeni nehéz. — Itt e helyen akartam 
válaszolni önöknek a megtámadtatások kai szem­
ben. Bocsássanak meg, ha erőm és képességem 
csekélyebb volt, mint az önök által belém he- 
lvezett bizodalom. — Midőn a több Ízben törten 
megválasztás által belém helyezett bizalmat 
megköszönném, azzal zárom szavaim, mit egy 
lap sugalt: „Okulva a múltak tapasztalatain, 
oly elnököt válaszszanak, ki a kaszinót jobban 
tudja majd vezetni.“

A hosszas éljenzés után, mely a búcsúzó 
elnök beszéde közben is s annak befejezese után 
felhangzott, Mattyasovszky alelnok indítványát, 
hogv t. i- a lelépő elnöknek a kaszinó vezetese 
köröl szerzett érdemei méltánylásul jegyzőkönyv! 
elösmerés és köszönet szavaztassék, a közgyű­
lés elfogadta, hasonlóan a választmány lemon
dftSátEzután Dókus Gyula korelnök lelkes buz­
dító beszédet tartott, arra kérve a lelepő elnököt, 
hogy továbbra is tartsa meg kezeben azt a zász­
lót melyet elnöksége alatt fennen lobogtatott, 
s melynek tiszteletet, tekintélyt tudott szerezni, 
- miután pedig a lelépő elnök a minden o - 
dalról megnyilatkozott bizalom es telhangzó él­
jenzés dacára is ragaszkodott lemondásához, 
Mattyasovszky Kálmán, Dokus Gyulát aján 
lotta e kaszinó elnökéül, meleg szavakkal érni - 
vén érdemeit,

Ez ajánlat után már felzúgott az eddig el­
fojtott kortesszenvedély. „Éljen Dókus ! — éljen 
Mattyasovszky! ! .. — Szavazzunk ! ! !u . Hang­
zott mindenfelé, inig végre annyira csillapodtak 
a kedélynek, hogy a szavazást meglehetett volna 
kezdeni. Ekkor Schön Vilmos dr. felemelkedett 
s hosszas bevezetés után, melyet a jelenlevők 
már-már türelmetlenkedve hallgattak, újból is 
kiemelve Homyay dr. érdemeit, kérte őt az 
elnöki tisztnek tovább viselésére és megtartására.

Percekig tartó, zugó éljenzés támadt erre 
s a lemondó elnököt körülvették arra bírni igye­
kezvén őt, hogy lemondását vonja vissza, mit 
ő hajlandó is lett volna már megtenni, ha e 
kérés egyhangú bizalom megnyilatkozásán alapul 
egy kis számú csoport azonban szavazást kívánt, 
dacára, hogy Schön Vilmos dr. a béke pálmá­
ját magasan lobogtatta előttük, — újólag kije­
lenté, hogy megmásithatatlanul visszalép és 
semmi megtiszteltetéstel nem fogad, — egyhangú 
bizalomnak engedett volna, de ha csak egy em­
ber is szavazást kér, ő feltétlenül visszavonul.

A szavazás ezután kezdetét vette kissebb 
incidensekkel tovább folytatódva a következő 
eredményhez vezetett:

Elnök : Dókus Gyula. — Alelnök : Mattya­
sovszky Kálmán. — HáznagyMészáros Ist­
ván. — Pénztáros: Schweiger Áron. — Jegyező : 
Szokolszky Rezső. Könyvtáros: Novák 
Gyula. — Választmányi rendes tagok: Vályi 
Bertalan, Izsépy István, Stern Annin dr., Rei­
ch ard Salamon dr., Vágó Gyula, Kiss Ödön, 
Somogyi Gyula, Székely7 Imre, Schmidt Lajos, 
Székely Elek, Staut József, Scliőn Vilmos dr. 
— Választmányi póttagok: Klein Artur, Jurcsó 
Vgston, Grünbaum Simon, Klein Emil.

A gyűlés, a pártatlan elnök zajos megél- 
jenzéséveí 1 >7 órakor ért véget, érdekesnek 
tartjuk felemlíteni a gyűlés végső momentumát, 
a mikor Schön Vilmos ékes szavakban üdvö­
zölte az uj elnököt, a mely őszinte szavak per­
sze zajos éljent keltettek. X.

A bodrogközi jótékony nőegyesület
Ili. körének elnöke, Szerviczky Ödönné őnagy- 
sága Sennyey Béla báróné Öméltósága jelenlé­
tében múlt hó 26-án a b.-szerdahelyi áll. isko­
lában népszerű felolvasást rendezett, me Ren a 
felolvasó Szerviczky Margit kisasszony* nagy­
számú földmi velő közönség előtt Magyarország 
történetéből a nevezetesebb, a nép lelki életét 
nemesen érintő, jól kidolgozott előadást tartott. 
A nép egyes megragadóan rajzolt eseménynél 
egész át volt hatva, a hazafias társadalmi jó 
érzéstől. A 48-as idők bajvívója, az öreg tzom - 
poly bácsi, büszkén mutogatta a hazáért kapott 
sebeit. Örvendetes lenne, ha téli felolvasá­
sok kai a népet a korcsmázástól mentői több he­
lyen elvonnák.

TAN ÜGY.
A Zemplén wp Taöiló-Egyesűlet hivatalos roiata

— Rovatvezető : Schneider Jakab, — 

Kéziratok a rovatvezetőhöz S..A.-Ujhelybe küldendők.

A zemplén-megyei tanító-egyesület 
alapszabályai.

(Folytatás, és vége.)
X.

A járási körök gyűlései.
41. §. Minden járási kör évenként kétszer, 

tavaszszal és őszszeí illető járási területén ál­
tala előre meghatározott helyen rendes közgyűlést
tart. ,

42. §. A körgyülesen :
1) választatnak az illető járásköri tisztti-

SGlők •
2) kitüzetik a közgyűlés által adott elvies 

irány megtartása mellett a következő gyűlésre 
a 2 § 1) 2) 3) pontjaiban foglalt tárgyakról, 
elméleti értekezésül a neveléstanból, a gyakor­
lati előadásul a tanitástanból egy-egy tetei, 
melvnek megfejtésére, a midőn a kör összes 
tagjai meghivatnak, egyúttal intézkedés tetetik 
az iránt, hogy úgy az elméleti tetei írásbeli ki­
dolgozása, mint a gyakorlati előadás legalább 
eerv-két vállalkozó által biztosittassek s hogy 
az elméleti értekezések elkészítve a következő 
körgyülést legalább két héttel megelőzőleg a 
kör°elnökéhez beküldessenek;

3) kineveztetik egy 3 tagból álló munka- 
biráló-bizottság a végett, hogy a kör elnökéhez 
beérkezendő munkálatokat megvizsgálja es azok 
közül az előadásra alkalmasabbakat kijelölje;

4) felölvastatik a múlt közgyűlés alkal­
mával kitűzött tárgyról készített s a munkabi- 
ráló-bizottság által kijelölt értekezés;

5) megtariatik a gyakorlati előadás ;
6) tárgyalás alá vétetik mind a felolvasott

értekezés, mind a megtartott gyakorlati előadás 
s az eszmecsere és tapasztalatok kölcsönös köz­
lésének befejeztével a megállapodás az elnök 
által határozatilag kimondatik;

7) a tagok gyakorlati útmutatást adnak 
egymásnak, a méhészet, selymészet, kertészet 
és háziipar egyéb ágaiból;

8) közzé tétetik a könyvtárnoknak a már 
meglevő könyvek és lapok iránt bemutatott 
jegyzéke s megállapittatnak azon irodalmi ter­
mékek, melyeket az elnöknek beszerezni kell;

9) gondoskodnak az önképzési és segélye­
zési alap gyarapításáról;

10) meghatároztatok a jövő körgyülés helye.
43. £. A körgyülés idejét az illető járás 

köri elnök határozza meg.
44. $. A körgyülés hitelesített jegyző­

könyvének másolata, valamint a munkálatok 
közül a két legjelesebb értekezés elnök jelen­
tése kíséretében, a gyűlés után legkésőbb 3;* 
napra, az egyesület elnökéhez s ennek utján a 
központi választmányhoz küldendő.

XI.
A köz- éi körgyülés rendszabályai.

45. $. Az egyesületi köz- és járási kör- 
gyűlések nyilvánosak.

46. Az azokon megjelent egyesületi ta­
gok feljegyeztetnek.

47. §. A napi renden levő kérdések felett, 
kivéve a 69 $ esetét, a jelenlevők határoznak.

48. A határozatok általános szótöbbség­
gel hozatnak.

49. §. Egyenlő szavazat esetében az elnök 
határozata dönt.

50. >?. A szőnyegen levő tárgyhoz minden 
egyesületi tag szólhat, de csak egyszer, kivé- 
vén az előadót vagy indítványozót, kiket a vita 
berekesztésekor még egy zárbeszéd illet.

51! $. Szólani — különösen közgyűlésen 
— csak á jegyző által, jelentkezés szerint fel­
vett sorrendben lehet.

52. $. Ha a tárgy kellőleg kifejtetett s szó­
lásra már senki sem jelentkezik, az elnök meg­
adván az előadónak v. indítványozónak az őt 
illető utolsó szót, a javaslatba hozott indítványt, 
valamint a főbb elleninditványok közül is egy- 
kettőt, határozat alakjában kérdésül felteszi és 
ha a véleménykülönbség könnyen kivehető, a 
határozatot többség szerint mondja ki, ellenke­
zőleg s kivált ha a tagok nagyrésze szavazást 
sürget, az ügyet szavazás alá bocsájtja és a ha­
tározatot ennek eredményeként hirdeti ki.

53. Választásoknál és személyes kérdé­
sekben titkos szavazás használtatok.

54. §. A titkos szavazás keresztülvitelére 
a gyűlés minden alkalommal egy-egy, legalább 
3 tagú bizottságot nevez ki, a mely azután a 
szavazatokat beszedi, megszámlálja s az ered- 
ménvt kihirdeti.

55. $. A gyűlésekről rendes jegyzőkönyvek 
vezettetnek.

56. A jegyzőkönyvek külön szerkesz­
tőinek és a gyűlés után legkésőbb 8 nap múlva, 
az elnök és a tollvivő, jegyző aláírásával el­
látva, hitelesíttetnek.

57. vj. A hitelesítést, a gv ülésnek külön e 
végre kiküldött bizottsága eszközli s minden e 
képen kiállított jegyzőkönyv a következő gyű­
lésen felolvastatván és bemutattatván, az egy c- 
sület illetőleg a járás kör irattárába tétetik le 
megőrzés végett.

58. §. A gyűlésen jelen volt rendes tagok 
igazolványt kapnak az elnöktől, az elmaradot­
tak ellenében pedig az alapszabályok 6. $-a ér­
vényesítendő.

XII.
Az egyesület vagyonáról ós ennek keze­

léséről.
59. $. Az egyesület az alapszabályok 2, 

íj-ának 6) pontja értelmében, kitűzött és anyagi 
terhekkel járó czéljai elérésére szükséges va­
gyonról gondoskodni tartozván, tagjaitól meg­
határozott dijat vesz s ezen más alkalmas esz­
közük gondos felhasználása által oda törekszik, 
hogy az ügykezeléshez megkivántató eszközök 
beszerzése és egyéb szükségleteinek fedezete 
mellett alapot alkosson.

60. §. Az egyesület a maga vagyonát, fő­
képen segélyezési és önképzési czélokra hasz­
nálja.

6). § A segélyezés alapjául szolgálnak:
1) az alapitótagok tagsági dijai és ezek

kamatai; .
2) a pártolótagok tagsági dijainak Va részé;
3) a 6. §. értelmében bevett bírságok;
4) egyeseknek a segélyalap javára tett 

kegyadományai;
5) az egyesület által netalán e czélra ren­

dezett egyéb forrásokból befolyó jövedelem.
62. §. Önképzési czélokra fordittatnak ;
1) a rendes tagok tagsági dijai;
2) a pártolótagok tagsági dijainak másik

fele ;
3) egyeseknek e czélra tett kegyadományai;



4) az egyesület, illetőleg járási körök ál­
tal az önképzési alap javára rendezett különféle 
források jövedelme.

63. iá Az alapi tótagok tagsági dijai a se­
gélyalap tőkéjét képezik; a tőkekamatok és 
egyéb e ezélokra szolgáié* jövedelem pedig 3 á 
része erejéig, évi segély képen kiosztat ik és az

4 rész a segélyezéstől netán fenmaradandó 
összeggel együtt tőkésittetik.

64. í?. A segélyalap-tőke egy a közgyűlés 
által megjelölt biztos helyen, valamely közeli 
es mindenesetre szolidnak ismert pénzintézetnél 
tétetik le kamatozás végett és ott évről-évre 
no vehetik.

Egyébként az itt, valamint a jelen alap­
szabályok több más ipában is érintett és bő­
vebben kifejtett segélyalapnak létesítése esetén, 
ezen alapról külön szabályzat fog alkalmaztatni 
s jóváhagyás végett a királyi kormányhoz fel­
terjeszteni.

<•->. A fig. tj-ban elsorolt jövedelmek h.U 
része az illető járási körök költségeire, könyv­
táraik alaj)itása és gyarapítására ford it tátik ; az 

4 rész pedig a központi pénztárba szállittatik 
az egyesület általános szükségleteinek fedezése 
és egyéb ezélokra való felhasználás végett.

66. >?. Az egyesület vagyona az alapsza­
bályok értelmében erre választott egyesületi és 
járási kör tisztviselők kezelése és felügyelete 
alatt all s arról minden évben leltár készíttetik 
(,s a számadáshoz mellékelve a közgyűlésnek 
bemnttatik.

XIII.
Az egyesület feloszlása és az alapszabá­
lyok megváltoztatása esetére szóló intéz­

kedések.
t>7. k- Az egyesület önkénvtes feloszlását

csak a közgyűlés határozhatja el.
b'-'. §. Az ez iránti indítvány előlegesen a 

központi választmány által tárgyalandó s azután 
bocsátandó közgyűlés elé.

69. A feloszlást kimondó határozathoz 
az összes alapitó és rendes tagok - 3-ának je­
lenléte s a jelenlevők Vs-ának szavazata szük­
séges.

1 u- S- Ila az első meghívásra a tagok ezen 
száma nem lenne elérhető s a jelenlevők több- 
M'~e ö feloszlás mellett nyilatkoznék, köteles az 
elnök nj gyűlést hívni egybe, melyen aztán a 
jelenlevők határoznak.

'f- egyesület feloszlása esetén annak
összes vagyona egy létesítendő országos tanitő- 
árva intézet alapjául marad.

1 - A közgyűlés által esetleg hozandó, 
mindazon határozatok, melyek az alapszabálvok 
meg\ áltoztatását, az egyesület feloszlatását és 
ez esetben vagyonának hova fordítását czéloz- 
zák, foganatosításuk előtt a m kir kormány- 
hoz felterjesztendők.

73. k* Az esetben, ha az egylet az alap­
szabályokban meghatározott czélt és eljárást 
illetőleg hatáskörét meg nem tartja, a kormány
‘! i 1 7~ a mennyiben további működésének
fon tatása által az állam vagy egyleti tagok va- 
gyom értéke veszélyeztetnék — haladéktalanul 
fölfüggesztetik és a felfüggesztés után elrende­
lendő szabályos vizsgálat eredményéhez képest 
\egleg tel is oszlattatik, vagy esetleg az alap­
szabályok megváltoztatására különbeni feloszla­
tás terhe alatt köteleztetik.

bA'U ,.a Zemplénmegyei tanító egyesület11 
1NJ. évi augusztus hó 12-én S.-A.-Uihelvben tartott alakuló "vüléséhől J }

Gérecz Károly,
h. jegyző.

tartott alakuló gyűléséből.
Dezső Lajos.

id. elnök.
2179. sz.

Jóváhagy atik.
Budapesten, 1881. évi január hó 29-én.

A miniszter meghagyásából:
SSitcz>i f,

miniszteri tanácsos

. Isk®lai ünnepség. Az alsó- és felső be- 
leczku állami iskola növendékei nov. 10-én né­
hai Őfelsége Erzsébet királyné nevenapján gyász- 
ünnepet ültek. O császári és kir. apostoli felsé­
gének hosszú életéért imádkozandó f. hó 2-án 
Eerecz Károly tanító vezetése alatt istenitisz- 
tefetre vonultak ; azután a lobogóval díszített 
iskolában d. e. csupán hazafias tartalmú olvas­
mányok és versek képezték az iskolai tananyag 
tárgyait; a Szózat éneklése közben kivonultak 
a növendékek az iskola kertjében álló, Őfelsége 
1. r erenc .József áldott jó királyunk nevét vi­
selő, szép növésben levő ezredévi diófához, hol 
fcnne\ezett tanító, felújítván zsenge növendékei 
szivében a faültetéskor mondottak emlékét 
nemkülönben Isten, király és haza iránt való 
szeretetre serkentvén őket, különösen szivükbe 
véste a jelenleg dicsőségesen uralkodó Királyunk 
i felségének, édes hazánk felvirágoztatása körül 
szerzett és soha el nem enyésző érdemeit. A 
tanító által előmondott és I. Ferenc József 
jó öreg királyunk hosszú életéért, sok-sok seb- 
tol vérző drága jó szivének meggyógyulásáért 
istenhez form imát rebegve a délurántól tartó 
szünetre haza oszlottak a kisdedek. r. 1.

Közgazdaság.
Szőlészeti értekezlet. A sárospataki 

kisebb gazdák — számszerűit mintegy 80-an — 
nov. hó 27-én értekezletre gyűltek össze a vá­
rosházánál Molnár János főbíró elnöklése alatt 
Az értekezlet tárgya volt: az elpusztult szőlők 
újraépítése. Molnár János előadván a szőlőépités 
különféle módozatait, mcgemlilette azokat a 
kedvezményeket is, melyekben a nagyméltóságú 
m. kir. földmivclésügyi minister ur a szőlő 
építő kisgazdákat részesíteni kegyeskedik, mire 
a jelen voltak egyhangúlag oda nyilatkoztak, 
hogy megkezdik elpusztúlt szőlőik újraépítését, 
mégpedig az agrár-kölcsön igénybevétele nélkül. 
— Adja Isten, hogy siker koronázza törekvé­
seiket! ' U.

Kérelem. A Zemplén-vármegyei g&__
sági egyesület annak idején a „zemplén-várme- 
gyei fogyasztási és értékesítési szövetkezet11 
alapszabály-tervezetét aláírási iv kíséretében 
szétküldötte, hogy az alárási ivén a tagok men­
nél nagyobb számban jegyezhessenek részjegye­
ket. Minthogy a megalakulásnak még e hónap­
ban meg kell tötténnie, tisztelettel felkérjük 
mindazokat, akiknél aláírási iv van, hogy azt 
legkésőbb a f. évi december '20-óig az egye­
sülethez visszajuttatni szíveskedjenek.

S.-A.-Ujhelyben, 1898. december 3-án
A zemplén vármegyei gazdasági egyesület 

elnöksége.

Vármegyei Hivatalos Rész
25271 98. szhoz. T. Zemplén vármegye alispánjától

A 10 főszolgabírónak.
Alábbi ministeri intéz vényt tudomásulvétel 

és közhirrététel végett másolatban kiadom. 
S.-A.-Ujhely, 1898. október 31.

Matolai Etele, alispán
Másolat.*)

Földmivclésügyi magyar királyi ministei 
73033 I\ —2. 98. Valamennyi vármegye alispán­
jának és valamennyi városi törvényhatóság 
polgármesterének. — Folyó évi szeptember hó 
10-én 62621 sz. a. kelt körrendetem hatályon 
kívül helyezése mellett haladéktalanul való közé­
tétel és a kirendelt szakértők és marhalevél ke­
zelők azonnali megfelelő utasítása végett közlöm, 
hogy a cs. kir. osztrák belügyminister ur folyó évi 
október hó 21-én 33061. sz. a. és a f. évi október 
hó 21-én kezdődő érvényességgel a következő in­
tézkedéseket léptette életbe, stb. III. Sertésvész 
miatt a sertéseknek Ausztriába való bevitele 
a következő törvényhatóságok területéről stb. 
tilos : a) Vármegyék: Abauj-Torna stb. Zemplén. 
Az ausztriai szabad sertés forgalomból sertésvész, 
vagy ragadós száj és körömfájás miatt kitiltott 
magyarországi és horvát- szlavonországi törvény 
hatóságok területéről, úgy járványmentes, vala 

.főzött községekből, de ily községekben 
lévő járvány mentes udvarokból azonnali levá­
gásra szánt sertéseknek minden külön engedély 
kikérése nélkül a „Product!v-Gesellschaft dér 
Wiener Fleischselcher" című szövetkezet vala­
mint Ziegler József, Kazlik Alajos, Dittmayer 
Kai ol\, Hölbiny József, Hatringer Engelbert 
líatringer Lipót és Wrbuki József bécsi hente- 
f0A,vágólll(lÍ,a javára vasúton való szállítása az 
18J6. évi július hó 23-án kelt 48164. számú 
onendeletben (a 6-ik sz. Állategészségügyi 

Értesítőnek a) pontjában) valamint az 1898 évi 
február hó 16-án 5970. sz. a. kelt körrendelet 
ben (a i45. sz. Állategészségügyi Értesítőben) 
nemkülönben az ausztriai szabad sertésforga- 
lombol sertésvész, vagy ragadós száj- és köröm­
fájás miatt kitiltott magyarországi és horvát- 
szlavonországi törvényhatóságok járvány mentes 
községéiből azonnali levágásra szánt sertéseknek 
a praga-helesoviczi közvágó hidra vasúton való 
szállítása az 1898. évi szeptember hó 10-én 
618ol. sz. a. kelt körrendeletben (a 215. sz. a. 
Állategészségügyi Értesítőben) közölt feltételek 
mellett továbbra is szabad; szintúgy érvényben 
van az 18p8. évi szeptember hó 2-án 59610. sz. a 
kelt (az Állategészségügyi Értesítő 213. számá- 
ban kozmt) rendeletem is, melynek értelmében 
a „L roductiv-Gesellschaft dér Wiener Fleischsel- 
cher cirnü szövetkezetnek, valamint Ziegler Jó­
zsef cs Kazlik Alajos bécsi henteseknek me" 
van engedve, hogy saját bécsi vágóhidjaikra,
|.YUí né ■JVw° Á,-I Holbin.y József, Hatrinyer 
Engelbert es \V ribiki Józsefnek pedig engedélye
van’. . .ogy , af untermeidlingi vágóhídon az 
ausztriai szabad sertésforgalomból ki nem til­
tott a magyarországi és horvát- szlavonországi 
torvenyhatoságok járványmentes községeiből 
származó es leölésre szánt sertéseket súlyra való 
rpnőpW neíku szállíthassanak, a most'' idézett 
rendeletemben foglalt feltételek mellett. Buda-
mwhi’/íí ’i október hó 24-én. A minister 
megbízásából: Andreánszky s. k.

24089. sz. T. Zemplcn-vármegye alispánjától.
A 10 főszolgabírónak.

Megfelelő közhírré tétel, s a marharakodó 
állomásokhoz kirendelt szakértőkkel leendő köz­
lés végett az alábbi intézvényt másolatban kia­
dom.

S.-A.-Ujhely 1898 október 17.
Matolai Etele, alispán.

Másolat
Földmivelésügyi m. kir. minister 9376 

eln./III2. szám. Megfelelő kihirdetés végett köz­
löm, hogy az osztrák cs kir. belügyminister ur 
f. évi augusztus hó 20-án 25816 és a stíriai cs. 
kir. helytartóság f. évi szeptember hó 25-én 
30518 sz. a. kelt értesítései szerint a stíriai cs. 
kir. helytartóság felhatalmazást nyert arra, hogy 
a ragadós száj és körömfájás, sertésvész vagy 
sertésorbáne miatt az ausztriai szabad forgalom - 
ból kitiltott magyar és liorvát-szlavonországi 
törvényhatóságok járványmentes községeiből 
származó és levágásra szánt kérődzőknek a gráei 
vesztegnázárra való szállítása és a gráei vágó­
híd rakodójára való kirakása céljából, az illető 
felek külön folyamodványai alapján esetről- 
esetre engedélyeket adhasson. Ily, csakis külön 
engedélyek elő mutatása mellett és előzetes ál­
lami állatorvosi vizsgálat után felvehető állat­
szállítmányok hetenként, hétfőn, kedden, pénte­
ken és szombaton érkezhetnek Grácban s az ily 
állatokat szállító vagonok feltűnő módon „Aus- 
gespertem Gebite, mit Special Bewilligung* fel­
írással látandók el. Kelt Budapesten 1898 évi 
október hó 9-én a minister megbízásából And­
reánszky sk.

28315. sz. T. Zemplcn-vármegye alispánjától.
A nagyméltóságu Belügyministérium f. évi 

122191. sz. a. a f. évi dohánytermés beváltá­
sára ki küldendő beváltási bizottságok és azok 
működése tartamára nézve a m. kir. dohányjö 
vedéki központi igazgatóság által összeállított 
kimutatás öt példányát leküldi.

Határozat.
Ezen intéz vény folytán a nagytárkányi ál­

lomásra id. Kottán György nagy-géresi birtokosi 
kinevezem; a kimutatás egy iv példányát köz­
zététel végettt a „Zemplén11 hivatalos lap szer­
kesztőjének egy példányát id Kottán György ki­
nevezett biztosnak és három példányát -—minél 
szélesebb körben való közhírré tétel végett a 
bodrogközi járás főszolgabírójának kiadom.*) 

S.-A.-Ujhely, 1898. dec. 1-én.
Alispán helyett: 

Dókus Gyula, főjegyző.

5577/1. 98 sz. A s.-a.-u/helyi j. főszolgabirájától.
Körözvény.

Iioscnbei’g Jakab bodzás-ujlaki lakostól ez 
év november hó 28-án este egy 7 éves fekete- 
szőrű, nyírott sörényű, rövid farkú kancaló meg­
szökött,

Megkerestetnek a társhatóságJc, hogy a 
fent említett lovat járásuk területén köröztetni 
és az eredményről hivatalomat értesíteni szíves­
kedjenek.

S.-A.-Ujhely, 1898. december hó 1.
Horváth István, szolgabiró.

6892/Ki. 898. sz. A bodrogközi járás szolgabirájától.
Körözvény.

Folyó évi nov. hó 30-án Panykó János 
Bálint bolyi lakos kárára 1 drb. 2 éves hízott 
kocza elszökött és azóta feltalálható nem volt.

_ Körözését elrendelem azzal hogy feltalálás 
esetén hivatalomhoz bejelentés teendő.

K.-Helmecz, 1898. évi deczember hó 1-én. 
fír. Fischer, szolgabiró.

2501/1. 98.

*) Kivonatosan közöltük. SzBrk.

A sztropkai járás főssolgabirájáitól.
Körözés.

Zemplén-Sztaskócz községében folyó évi 
november hó 21-én egy pej szőrű, 4 éves heréit 
ló vétetett bitangságba.

Igazolt tulajdonosa felhivatik, hogy a ló 
átvétele végett 15 nap alatt annyival is inkább 
jelentkezzék, mivel elleneseiben az mint gazdát­
lan jószág el fog adatni.

Sztropkón, 1898. nov. 27.
Bárczy Benedek, főszolgabíró.

*) A n.-tárkányi beváltó állomáson, vármegyénk terü­
letén, a dohánybeváltás dec. hó 12-én kezdődik és tart 
1899. febr. 15 óig. Szerk.
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Vasárnap,
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Kedden,
Szerdán,
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Pénteken,
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ezerlreeztó pást áj a.
Pethö Ján°s tanító urnák — Gálszécs V 

ottani intelligencia részéről az ön számára i 
lőtt bizalmi nyilatkozatot.

ottani Íincmgeiicia részéről az ön számára i 
b‘zalm| nyilatkozatot, mely szerint ont 

-talP'g becsületes magyar érzelmű embernek" 
„gyszinten „kötelességét kiven és pontosan 

teljesítő tanítónak" ösmerik „a kire nyugodt lel 
vjiismerettel bízzak gyermekeik nevelését"
'l!ősz terjedelemben mi két, ok-hál r,o,>, i. ........
Rii.MUfictbci uiz^iK gyermekeik nevelését" —
eaész terjedelemben mi két okból nem közöl int- •
...... . .. /m Hl- mely az ön ellen S
tainadast közölte, önnek már lovegias elégtételt 
:ltloit akkor, midőn az iskolai gondnokságiak 
az előttünk tekvő nyilatkozattal lényegében 

vező nvilatkozatát „sine ira Pt C ,i .A ,, ;,. lenyegeben
ee vezo nyilatkozatai „sine ira et studio11 le<dvö- 
elebb megjelent egyik számában kiadta, — lgzel

Szölövesszö eladás.
Első osztályú gyökeres furmint 

és hárslevelű szőlővessző ezre 
Kassa pályaudvarra szállítva, ára.: 
tíz forint. Csomagolás önköltség­
ben. Vételár fele előre beküldendő. 
Megrendelések intézendők Bora­
iéit Ferencz Kassa város fő 
pénztárosához.

Tk. 5986—5990/1898. szám.

Hirdetmény.
Telepócz, Leszkócz. Praurócz, Kle- 

nova és Krizslócz községek telekkönyvei 
birtokszabályozás következtében átalakíttattak és 
ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, 
amelyekre az 1886. évi XXIX., az 1889. évi 
XXXX III. és az 1891. évi X\ I. t.-czikkek a tény­
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzését ren­
delik az 1892. évi XXIX. t.-cz.-ben szabályo­
zott eljárás, a telekjegyzőkönyvi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé :
1. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. 

t.-cz. 15 és 1 <. $$-ai alapján ideértve e §-oknak 
az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5 és 6. $-aiban és az 
1891. XVI. t.-cz. 15. a) pontjában foglalt ki­
egészítéseit is, valamint az 1889. XXXVIII. t.-ez. 
7. és az 1891. XVI. t.-cz. 15. J? b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. évi 
XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt törlések 
érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési 
keresetüket hat hónap alatt vagyis 1899. évi 
június hó 15-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után indí­
tott törlési kereset annak a harmadik személy­
nek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett 
hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. 
t.-cz. 16 és 18. fainak eseteiben, ideértve az 
utóbbi ij-nak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5 és 6. 
faiban foglalt kiegészítéseit és a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében 
ellentmondással élni kívánnak, Írásbeli ellent­
mondásukat hat hónap alatt, vagyis 1899. évi 
június hó 15. napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő letelte után ellent­
mondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik a telekkönyvi át­
alakítása tárgyában tett intézkedések által nem­
különben azok, kik az 1 és 2. pontban körülírt 
eseteken kívül az 1892. XXIX. t.-cz. szerinti 
eljárás és az ennek folytán történt bejegyzések 
által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely 
irányban sértve vélik, ide értve azokat is, akik 
a tulajdonjog arányának az 1889. XXX\ III. 
t.-cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérel­
mesnek találják, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatóság­
hoz hat hónap alatt vagyis 1899. évi junius hó 
l-i. napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő után az 
átalakításkor közbejött téves bevezetésből szár- 
mazú bárminemű igényeket jóhiszemű harmadik 
személyek irányában többé nem érvényesíthetik : 
az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény 
rendes utján és csak az időközben nyilvánkönyvi 
Jogukat szerzett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik 
l hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 

át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyene­
ket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telek­
könyvi hatóságnál átvehetik.

Kelt Homonnán, a kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóságnál 1898. évi november ho 
20-án.

Kótsch,
kir. alj bird.

nem közöljük azért, mert ez újabb nyilatkozat 
nálunk csak a „Nyílttériben jöhetne, az pedig 
tetemes kölcségébe kerülne, mire pedig' sem az 
Ügynek, sem pedig önnek szüksége nincsen. — 
h szép nyilatkozat kéziratát, mely önnek becses 
emlékül szolgálhat, pár nap múlva visszaküldjük. 
Addig is méltatlanul megtámadott, de úgy az 
ön iskolai gondnoksága, mint a gálszécsi nemes 
értelmiség részéről fényes elégtételben részesült 
tanítói és egyéni reputációja fölött érzett ürö­
méhez fogadja a mi szerenesekivánatunkat !

K. I. úrnak — 'ingvar. Bocsánat, hogy így meg­
várakoztattam. Előbb lehetetlen volt.

K. -/. úrnak. — Bp.-Hírlap. Távollétem miatt ko- 
„ .oz. csak most .Íutott leveledre mielőbb válaszolok. — 

1 oll-örökösödhöz gratulálok.

Csak
fiatal

embereket
érdekelhet tudni, hogy a

párisi Dr. BOITON
Injectio Orientál

már néhány napi használat után elmulasztja még a 
legrégibb bántaimakat is, fölösleges tehát sanlal 
olaj vagy copaiva balzsammal kísérletezni, 
mert ezek csak a gyomrot rontják és a bajt nem 

gyógyítják meg.
I üveg Bolton Injectio ára I forint

Magyarországi főraktár:

Zoltán Béla gyógyszertára Budapest,
V Nagyo•oia-ulci23 (Széchén/i-té: sarkán.) ■
Kapható minden nagyobb gyógyszertárban. Postai ■ 

megrendelések elme :
Zoltán gyógyszertár Budapest.

S. fl.-Ujhely Widder Gyula gyógyszertárában.

A nagy mélt. Sennyey Béla 
báró iir bélyi uradalmában, a 
darvasi pusztán 11 drb. szám- 
feletti tenyésztésre alkalmas ma­
gyar telién eladó. Venni szándé­
kozóknak Hidegkővy agárdi kasz- 
nár ur a marhát meginniattatja és 
az árukat megmondja.

Tisztelettel
Kiss Károly,

tiszttartó.

K é rjő
a timpani/.

^ ^ * ~w
világhírű spanyol és portugál/ 

borait

Sherry 
Portbor 
Malaga 
Madeira 
Tarragona stt.

Kaphatók az összes finomabb 
r és csemege kereskede -

sekben, valamint poharanként az előkelőbb szállodák, 
kávéházak és vendéglöKben.

Budapest \

Saját fiók : ^ KOS8Uth-Lajos és Újvilág jjtcza sarkún 
csakis: a Gentry-Caslnoval szemben.

Eladó birtok.
S.-A.-Ujhely határában fekvő, özv. 

Bernáth Simonná örököseinek tulaj­
donát képező 2673. tjkvi sz. alatt felvett 
6518 négyzet öl kiterjedésű 3 darab belső­
ségből és 78 hold szántóföld és rétből 
álló birtok részletekben is, szabad kézből 
eladó. — Értekezni lehet szóval és levél­
ben Bernáth Zoltánnál Nagy-Kaposon és 
Csorna Józseffel Abauj Devecserben, u. p. 
Forró-fíncs.

B. E úrnak — Bpest. Köszönjük — közöljük. A 
tp.-t annak idején oxpediálja a kiadóhivatal.

S. úrnak — N.-Szőllös. Az a személyi ügy a mi 
olvasó közönségünket nem érdekli.

A szövetkezetek érdekében c dolgozat pongyola­
sága miatt nem alkalmas a nyilvánosság elé bocsátásra. 
Ha már is féltik a fiókszövetkezetek autonómiáját: mondják 
meg,hogy mit féltenek benne, mitől és miért féltik? Meg 
azután kövotelödznek is. Effélékkel előátlani már most, 
midőn azoszme még csak embriójában szunnyad, legalább 
is korai. Várjanak, reméljenek bizalommal. Az ügyet itt a 
grémiumban jó kezek dédelgetik Meg azután, ha az 
államkormány már A-t mondott, bizonyára B-1 is fog 
mondani. Kéziratát egy hétig megőrizzük.

Felelős szerkesztő :
Dongó ö 3T áu r f á, s Q- é z a.

Kiadó-tulajdonos: Ehlert Gyula

Hirdetmény.
Nagy-Kövesdeu 1896. évi junius hó 

14-én „Nagy-Kövesd vidéke takarék- és 
hitelegylet mint szövetkezet" szöveg alatti 
ez éggel alakult szövetkezet feloszlása az 
1898. évi november 20-án tartott közgyű­
lésen kimondatván, az 1875. évi XXXVII. 
t.-ez. 249. § -a alapján felhivatnak a szö­
vetkezet hitelezői, hogy netalán! követeié-. 
seiket jelen hirdetmény harmadszori közzé­
tételétől számított hat hó alatt érvénye­
sítsék, mert a későbbi felszólalások figye­
lembe vétetni nem fognak.

Kelt Nagy-Kövesdeu, 1898. évi no­
vember 28-án.

Nagy-Kövesd vidéke takarék­
os hitelegylet mint szövetkezet 

Igazgatósága.

Ház és földhitel 41 2 o-ra
szereztetik tetszés szerinti időre. Földhitel 500 
írttól kezdve felfelé. Terhek konvertáltatnak. — 
Részvények, értékpapírok és bank képes váltókra 
kölcsönt szerzek.

Irodámban több kávéház és vendéglő
eladás végett bejelentetett vevők kerestetnek 
Házkülcsün és építkezés szerzési irodához társ 
kerestetik (nőtlent) 3000 írttal. Válaszra 20 krt 
levélbélyegben mellékelni kéretik. — Egy nagy 
nyomda eladó, feltételek ugyanott.

Pollák J. ügynöksége
Budapesten, VIII. Nap-utca ti.

Tarczal város elöljáróságától.
1456/1898. sz.

Hirdetmény.
Tarczal város tulajdonát képező or­

szágos vásárok helypénzbeszedési Vs rész 
joga az 1899-ik évi január 1-től kezdődő 
hat egymásután következő időtartamra 
bérbeadandó lévén, a nyilvános árverés 
határnapjául folyó évi deczember hó 15-ik 
napjának délelőtti 9 órája Tarczal város­
háza tanácstermébe kitüzetik.

Az évi bér kikiáltási ára 241 forint. 
Óvadékul az árverésen elért bérösszeg 
felét bérbevevő Tarczal város pénztárába 
elhelyezni köteles.

A feltételek Tarczal város elöljárósá­
gánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

Tarczal, 1898. november 28 áu.
Mankovits, Tóth József,

jegyző. főbíró.

Tk. 3411/1898. sz.

Árvrrí'si hirdetményi kivonat.
A gálszécsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közirré teszi, hogy Onderik János végrehajtatóknak itj Dzsatko 
János végrehajtást szenvedő elleni 110 frt tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-újhelyi kir. tör­
vényszék (a varannói kir. járásbíróság) területen le.2 Vehécz 
községben fekvő a vehéczi 51. sz. tjkvben A. I. 1 — 12. 
sorsz., 79, 143, 193, 204, 284, 308, 381, 391, 466, 502, 572 
és 651 hr. sz. alatt felvett ingatlanból ifj. Dzsatko J nos ne­
vén álló ingatlan jutalékra az árverést 305 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az ló99. é január lló 26. napjának (I. 
n 2 Órakor Vehécz község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árrnak lo°/u-át vagyis 30 forint 50 krt készpénzben, vagy az 
1881- LX. t.-cz. 42. tj ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy- 
ministeri rendelet 8. g-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az i8öt. LX. t.-cz. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Gálszécsen, a kir. járáb Íróság, mint telekkönyvi 
hatóságnál 1898. évi október hó 18-ik napján.

Bálint, kir. albiró.



lEgr-yedAili magyar sz&nyeg^yÁr.
to , .. , • „..L _AS ,irp mindenféle na^ysáí' és sülben, bármely rajz szerint; hollandi futó-

Készit : kézzel csomózott szmirne szőnyegeket, terem-, szalon-, ebédlő-, há'ó-, boudtr- é, un s t Hl inH.mtők sth részére
szőnyegeket, keleti (karamani) függönyöket, torontáli szerb szőnyegeket (Tyllin), térítők, függönyöket, dhanaUetok stK részére.

FOR Pvt-dapest, VI. Aadsásayut
Dusán fölszerelt raktar mindennemű, a szőnyeg szakmaba vágó cikkekben u. m olcsóbb fajtájú szőnyegek, függönyök, teritők, takarók.

ablakvédők, szoba és lópokróczok.  

KORNSTEIN IGNÁCZ ezég S -A.-ÜJHELY

karácsonyi és njévi ajándékok
beszerzésére alkalmas dúsan felszerelt bronzáru raktárát.

A temesvári „Első magyar pénzszekrénygyár részv. társaság4‘
legjobbnak elismert tüzmentes pénzszekrény gyártmányaiból

áulland-ó mintaraktára.

Mindennemű gazdasági gépek, varrógépek vasbutor, műszaki 
szerszámok, oliv-, repeze, eredeti rMantacheíT orosz sűrített stb.

olajak nagy raktára.

Ajánlok továbbá: használt, de teljesen kijavított lokomobilokat, egy 
Henczefőzőt, s egy jó karban lévő kazánt.

iütányos árak és előnyös fizetési feltételek.

l«SSS> AX\SJ>SS£Ö£AXSSP 6'X^bC 36SSS9 <VSXYPS5S5S> -S.V-J-

Puha padlóra kitűnő
padlómáz.

LINOLEUM
p«aí! lózoraíliify.

(Törv. védve.) 3 árnyalatban.

lisenstadter Testvérek
lalrls: és festéls-gryáráTbíl

lí@i.
Bejegyzett védjegy: VAS LOVAG 

Nincs többé ragadós szobapadló ! 
Linoleum padlózománcz egy óra alatt

keményre szárad, gyönyörű fénye van és 
elérhetetlen tartóssága

Több Ízben megtörtént, hogy az Eísen- 
vtádter-féle Linoleum helyett értéktelen után 
zatokat kaptak a vevők, figyelmeztetjük 
tehát a t. vevő közönséget, hogy mindig 
és csakis Eisenstádter féle Linóleumot kér­
jen a ..Vas Lovag védjegygyei.

Egyedüli főraktár S.-A.-Ujhelyen:
BEHYNA TESTVÉREKNÉL

l'k. 6252/898. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-újhelyi kir. törvszék, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Id. Pachmann János és tár~a végrehaj- 
tatónuk 1 a-ó herencné Braun Katalin és társai végrehajtást 
szenvedő elleni 41 frt. 41 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyeben a s.-a.-újhelyi kir. törvényszék (a s.-a.-új­
helyi kir. járasbirós.íg) területén lévő Józseffalva községében 
iekvo a józ? effalvai 56. sz. tjkvben foglalt Tasó Jánosné szül 
Braun Katalin, Kajáii Istvánná, Braun Margit és Braun Gvörgy 
végrehajtást szenvi dók, továbbá Braun Ágoston és Braun 
Juliánná tulajdonos társak nevén álló és az 1881. évi LX. 
t.-cz. íöö. 5 a értelmében egészben árverés alá bocsátandó 
I. 6. hr. sz. belhely, kert és 40 számú házra 400 írtban a jó- 
zseilalvai 42. sz. tjkvben foglalt fent nevezett végrehajtást 
szenvedők, továbbá Brann Ágoston, Braun Juliánná és Braun 
János tulajdonos társak nevén álló, és az idézett t- z. 156. 
§• értelmében egészben ars érés alá bocsátandó I. 7. hr. sz. 
belhely, kert és 40 sz. házra 332 írtban, — a jozstffalvai 
4332, tjkvben fogla't nevezett végrehajtást szenvedők, további 
ür*un Ágoston és Braun Juliánná tulajdonos társak nevén 
álló s az idézett törv. értelmében szintén egészben árverés 
alá bocsátandó I. 8. hr. sz. belhely, kert és 40 számú házra 
az árverést 911 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1899. 
évi február li# 9. napján délelőtti 10 órakor Józseffalván á 
a községi biró házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
10%-át vagyis 40 frt, 33 fit 20 kr. és 21 frt 10 kr. készpénz­
ben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és ai 1881. nov. i-én 3333. sz alatt kelt igazság­
ügymin. rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapír 
ban a kiküldött kezéhez letenni vagy az 1881 LX. t.-cz. 170. 
j-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezé­
sről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, a kir. tvszék mint telekkönyvi 
hatóságnál 1898. évi november hó 17-én.

WiSlaad, kir. törvényszéki biró.

M1HAL0VITS féle

armat- * Créme

Arczszépitő kenőcs.
A Harmat-Créme a legjobb arczszépitő s kézbőr- 

ápoló kenőcs, mely üdévé, puhává, fehérré 
teszi az arcz bőrét.

A Harmat-Créme sem ólmot, sem higanyt nem 
tartalmaz s teljesen ártalmatlan hatású.

A Harmat-Créme nappal is használható, miután 
nem zsíroz s a poudert jól állja.

A Harmat Créme nem teszi fényessé az arezot 
s fehéríti a bőrt.

A Harmat-Créme kiváló jó hatású mindennemű 
_ bőrbajoknál ; pattanások s mitesserek (bőr- 

* atkák) elmulasztására, napégette s szélkifujta 
arcznál, s kéznél.

A Harmat-Créme teljesen zsirtalan, habszerü, jó illatú 
arczkenőcs egy tégelyének ára egy korona.

A Harmat Sz ppan, mely a Créme hatásai fokozza, 
darabonként 35 kr _

Főraktár a készítő M1IIALOY1TS t. gyógy­
szerésznél D-íbreczeuben.

Kapható :
Widder Gyula gyógyszertárában, S.-A.-Ujhely
498/1898. szám.

Arv©rési Hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

192. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bécsi cs. 
kir. törvényszék 1897. évi 203087. számú végzése következtében 
Dr. Wilhelm Tezner ügyvéd által képviselt Ádler és Frankéi 
ezég javára Grosz Adolf ellen 230 forint s jár. erejéig 1897. 
évi deczzmber hó 15-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 350 frtra becsült vasárukból álló ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tokaji kir. jbiróság V. 24/5, 1898. 
számú végzése folytán 30 forint tőkekövetelés, ennek 1897. 
évi szeptember hó 3U. napjától 200 frt után 1897. szeptem­
ber 30-tól 1898. május 9-ig járó 6% kamatai '/s °/o váltó 3 
fit óvás díj és eddig összesen 10 frt 41 krban bróilag meg­
állapított költségek erejéig Tokajban Grosz Adolf lakásán le­
endő eszközlésére 1898. évi deCZDlber hó 12. napjának d. e. 
10 órája határidőül kitüzetik ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. törvényezikk 107. és 108. §-a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el­
fognak adatni.

Kelt Tokajban, 1898 évi november hó 15-én.
Feúerstein József,

kir. bir. végrehajtó.

1173/1898. szám.

irlejlési Mrielión?.
A nagytekintetü m. kir. dohányjövedéki 

központi igazgatóságnak folyó évi november hó 
24-én 17,182. sz. alatt kelt magas rendelete foly­
tán a dohányjövedéki javaknak a helybeli m. 
kir. dohánygyár telepéről az itteni vasúti állo­
máshoz vagy viszont az 1899 évi január hó 
1-től 1901. évi deozember hó végéig esz- 
közlendő fuvarozások elvállalása ügyében az 
alulírott igazgatóság ezennel versenytárgyalást 
hirdet.

A múlt évi forgalom 832,260 kgmot tett ki.
Felhivatnak mindazok, kik ezen verseny­

ben résztvenni óhajtanak, hogy ajánlatukat — 
melyben a 100 kg. után számítandó egységár 
számokkal és hetükkel kiírandó, továbbá meg­
említendő, hogy a részletes szerződési feltétele­
ket ismerik és azoknak magukat alávetik, — az 
érdemösszeg után számítandó 10(tiz) százaléknyi 
bánatpénznek valamely állami pénztárnál (m. 
kir. adóhivatalnál) történt befizetését igazoló 
letéti okmány nyal együtt boríték alatt lepecsétel- 
ten folyó évi deozember hó 14-ik napjának 
délelőtt 11 órájáig az alulírott igazgatóságnál 
nyújtsák be.

A beérkezett ajánlatok elfogadása iránt, a 
nagytekintetü m. kir. dohányjövedéki központi 
igazgatóság határoz.

Nem az alulírott igazgatóságnál benyújtott 
vagy az elkésve beérkezett ajánlatok figyelembe 
vétetni nem fognak.

A szerződési feltételek minden hétköznapon 
a hivatalos órák alatt az alulírott igazgatóságnál 
betekinthetők.

S.-A.-Ujhely, 1898. november hó 30-án.
M. kir. dohánygyári igazgatóság

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Bérbeadó birtok,
A báró Vécsey Sándor ur tulajdonát 

képező Zeinplénmegyében a Bodrogközben, 
Bodrog-Szerdahely, Kis-Kövesd és Luk a 
községek határában fekvő mintegy 5400 
magyar (1200 □ öles) holdnyi ingatlanok, 
lakóház és gazdasági épületekkel felsze­
relve 1900. évi április 24-től kezdőd öl eg 
hosszabb időre haszonbérbe kiadók.

Az ingatlanok egymáshoz közelfekvő 
két birtoktestben tetemes részt búzatermő 
szántóföldből állanak. — A b.-szerdahelyi 
birtoktest kiterjedése mintegy 3000, a 
lukai 2400 hold esetleg elkülönítetten is 
ki adandók.

Mindkét birtoktestnek vasúti állomása, 
mely jövő évben rakodó állomássá lesz ki­
építve B.-Szerdahely.

Feltételek iránt értekezhetni Ambrózy 
Nándor ügyvéddel Sátoralja-Ujhelyben. — 
Ügynökök, közvetítők kizárva.

59-116/1898. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alólirott kir. bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

miszerint a gálszéesi kir. járásbíróság 1898. évi V. 105/4. V 
40. számú kiküldő végzésével Stern Géza (90 frt), Rosenberg 
Bernát (J.9 frt) Klein Dávid és fia részére 136 frt 65 kr. .ránt 
Czucker Ignácz tőke-terebesi lakos ellen a fenti tőkeköveteles 
és járulékai végett elrendelt végrehajtás folytán biróilag lefog­
lalt 540 frtra becsült a szikvizgyár teljes felszereléssel és 20" 
drb. üveggel és szobabútorból álló ingóságok nyilvános árverés 
utján eladandók, minek a helyszínén vagyis TőkeTerebesen a 
végrehajtást szenvedő lakásán leendő eszközlésére határidő,.; 
1898. évi deozember hó 16-ik napjának délutáni 
2 órája tűzetik ki, amikor a biróilag lefoglalt fentnevezett 
ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alól is el fognak adatni.

Fölhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégít*'- 
hez jogot tartanak, amennyiben részükie a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéséig 
al.-lirott kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval be 
jelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tib 
Iáján kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Gálszécsen, 1898. évi november hó 24-én.
Saárosey Imre,
kir. bir. végrehajtó.
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és TÁRSA
gépgyára és vasöntödéje Kassán vám-ntcza 12. szára.

Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasz- 
tálatok szemmeltavtásával, czélszerüen és gondosan 
gyártott jóhirnevií gépeit, nevezetesen:

Szecskavágókat kézi vagy jár­
gányhajtásra..

Répavágókat és tengeri morzsolokat

Olajsajtókat és olajmag pörkö 
löket.

Őrlő és daráló malmokat. Prog­
ress tisztító gépeket, lisztosz­
tályozó hengereket.

Olajmag zuzókat

Továbbá mindennemű szivattyúkat, gőz­
gépeket és gőzkazánokat. Szeszgyár berende­
zéseket in.p. Henze-fözök, kavaró-készülekek, 
maláta- és burgonya zuzókat stb.

Gépgyárukban gyártmányainknak jelentékeny 
készletét tartjuk állandóan raktáron.

Gazdasági gépeink képes, valamint öntödénknek 
gyármányai árjegyzékét kívánatra ingyen és bér­
mentve küldjük.

flVrTrVP/M#

A méltóságos gróf Andrássy Sándor ^ 
ur velejtei urodalmi erdejében 500 drb. egész- N 
séges erős dongának való tölgyfa kikészitsre y 
eladó. Venni szándékozók alulírottal tud a- gjj 

kozolódhatnak.
Kováts János,

urad kulcsár. H

sima és gyökeres 
veszszőt a legkivá­
lóbb fajokban, o 1- 
tásra vagy ülte­
tésre külön válo­
gatva ezrenként, 
csomagoltau 6 ft és 
12 ítért szállít vagy 
20°/o előleg mellett

előjegyez
Láezay László

Sárospatakon.

Richter-iéieHorgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásá- 
nak, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatok köszvénynél, 
csuznál, tagszaggatásna! és meghűléseknél és az orvosok 
által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi­
szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70‘kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár:
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. KI 
nem*akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony" védjegy és Richter czégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa. cs. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.

S. A -Ujhelyben az Andrássy-utczán 
ujouan épült házban 4 szobából, téli és 
nyári konyhából, esetleg 5 szobából és 
egy konyhából, valamint fáskamarából és 
pinczéből, nagy üveges verandából álló 
lakás kert használattal vagy anélkül, a 
jövő 1899. év ápril hó 24-étől bérbeadó. 
Bővebb értesítéssel szolgál a tulajdonos

Kapás L. Aurél.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség n. b. 

tudomására hozni, hogy mindennemű ingat­
lanok vételét — eladását, bérbeadását 
avagy bérbevételét a legelőnyösebb felté­
telek mellett s a legrövidebb idő alatt 
közvetítem.

Jóhirnevü vendéglőmben kitűnő asz­
tali bor 36 krtól 40 kvig, — továbbá 
kőbányai palaczk s*r üvegenként 14 kr., 
nagyobb mennyiségben üvegje 10 krért kap­
ható. „

Weinberger Manó,
S - A.-Ujhely, Korona u.

m
SCHON SÁNDOR

P. - A • -TŰK B.L.T (W@le«rX©-tér.)
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TEMETKEZÉSI VÁLLALATÁT
mindennemű érCZ- és fakoporsókban, selyem-, atlasz-, es tülle^szem- 
fedökben, valamint dús választékú raktárát gyászruha kelmékben, 

az általánosan ismert előnyös és jutányos árakban.

Női és Mi gyásziuhák mérték szerint hat óra alatt elkészíttetnek.

(ElvállalTteljes* temetkezések rendezését3 osztályok szerint 
S* előnyös árakon.

maláta
készítményei -

gyengék és betegeknek.
Hoff János

maláta egészségi itala.
Általános elgyengülésnél, az; al- 

hasi szervek rendellenes műkö­
désénél, mell- és gyomor bántal- 
maknál, nemkülönben a labauo 
zóknak legjobban bevált és leg­
jobb izü erősítő szere.

Egy palaczk ára 75 kr. 
palaczk bérmentve 3.75 kr.

TÍZ éve, vagy már régibb idő óta 
használom az Ön maláta egészség, soré 
és egyéb maláta készítményeit. Ezek az 
egyedüli szerek, melyek feleségemnek 
visszaadták az egészséget.

Bögér, Bécs, Hofmühlgasse,

Raktár S.
Adolf, Klein

Hoff János 
Sűrített maláta kivonata.
Tüdöbajoknál, ~ gégehurutnál, 

úgymint idült köhögésnél; főleg 
a gyermekek légzési szerveinek
megbetegedésénél a legjobb si­
kerrel alkalmaztató. Ize nagyon
kellemes. .. „

Egy üveg ára I frt. - Ot üveg
bérmentve 5 frt.

Maláta kivonat készítményei valóban 
jó és hatásos szerek. Küldjön tehát ismét 
5 üveg maláta kivonatot, 1 font malata 
csokoládét és -/, zacskó maláta kivonat 
mell czukorkát.

Fischer CÍ. Őrnagy N.-Várad.

Hoff János
maláta egészségi csokoládéja.
Gyengeségnél, vérszegénység­

nél idegességnél, álmatlanságnál, 
étvágytalanságnál, kitünően be­
vált. Rendkívül jó izü és tápláló. 
Gvenge gyermekek igen jó ered­
mény ny eV használják.

Egy csomag ára I frt.

Maláta csokoládéja a legkitűnőbb a 
mit ismerek. Ezen kellemes italt idült 
gyomor — illetve emésztési zavaroknál, 
sápkórnál és általános gyengeségnél min­
denkor jó eredménynyel alkalmazom.

I)r, XiCOlel orvos, Triebel.

Hoff János
maláta-kivonat mell czukorkái.
MKöhögésnél, rekedtségnél, el- 
nyálkásodasnál, főleg tüdöhurot-
nal utolérhetlen hatású. A valódi 
maláta mellezukorkákat emész­
tési zavar nélkül tetszés szerinti 
mennyiségben lehet használni.

Egv doboz ára 10 kr., eg\ 
zacskó 30 kr.

Csodálatos volt maláta kivonat mell 
czukorkáink hatása makacs köhögésem 
ellen Zedlitz-Neukirch lovag, 

Waldenburg.
Czukorkái feleségem köhögésén és 

asthmatikus bántalmain kitünően segí­
tenek. BllSCll plébános, Weischütz
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Első zemplén-megyei honi hutor-csarnok
Bútor-raktár feloszlatás!

Van szerencsém a helybeli és vidéki n. é. közön­
ség becses tudomására hozni, hogy a „X Őrös ököru 
épületében lévő bútortermeimben felhalmozott

véglegesen megszüntetni szándékozom, minek követ­
keztében raktáramon lévő összes árukészletemet 
az előállítási és bevásárlási áron alul adom el.

Kik eddig nálam bevásárolni szívesek voltak, meg­
győződhettek azon állításom igazságáról, hogy raktáram­
ban csakis jó és szolid minőségű és bárminő kívánalom­
nak megfelelő izlésteljes áruim vannak, miért is kérem 
e kedvező alkalmat megragadni és Ígérem, hogy a n. 
é. közönség bizalmát mint eddig úgy ezután is igye­
kezni fogok kiérdemelhetni.

Raktáramat egészben is eladóvá teszem.

Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK.

A Felöli-utczán lévő házamat eladóvá tettem.

Eladó
10 darab nyugoti fajú kitűnő fejős tehén, 

összesen vagy egyenkint is. — A tehenek 
deczember hó elején fognak elleni. A leg­
idősebb 7 éves. - S.-A.-Ujhelytől egy óra­
járásnyira vannak.

Bővebbet a kiadóhivatal.

EGY SORSJEGY ÁRA;] KORONA

Húzás föltétlenül már jövő hó 4-én.
Sorsjegyeidet ajánl:

S.-A.-Ujhelyi Népbank, mint takarékpénztár. 
S.-A.-Ujhelyi polgári takarékpénztár és hitelegylet. 
S.-A.-Ujhelyi takarékpénztár.
Zempléni kereskedelmi-, ipar-, termény- és hitelbank és 

a „Zemplén" kiadóhivatalánál is.

-03

Hirdetmény.
Van szerencsém tisztelettel a gyászoló közönség szives 

tudomására hozni, hogy 30 év óta fennálló debreczeni első 
hazai érczkoporsó gyáramnak S -A. Ujhelyben is a A oros- 
ökör*-höz czimzett vendéglő épületében (Bonis Curia) a mai 
kornak megfelelőíeg egy díszes temerkezési vál'alatot állí­
tottam fel, a mely üzlet

lEGYELEf temetkezési vállalat
/>

czim alatt van bejegyezve.
>\ ee|4temetkezési , vallalat S.-A.-Ljhelyben 

elvállal mindenféle temetéseket vidéken is, és'pedig a leg­
egyszerűbbtől a legdiszesehb kivitelig. A » Kegyelet* te­
metkezési vállalat S -A.-Ujhelyben raktáron tart dús válasz­
tékban érez- és fn koporsókul, továblní linóm niekl 
koporsókat, sarkopliagokat, min<U'nléle szemle 
eleieket, érez- és mű koszorúkat, szalagokat, viasz­
os szurok fáklyáka*, fakoporsókat 1 Írttóljkezdve 
feljebb, érezkoporsókat gyermekeknek 7 Írttól 
feljebb, nagynak egy öl nagyságban Irt lói
kezdve egész 700 frtig-

Továbbá a » Kegyelet* temetkezési intézet elvállal
kápolnák, termek, szobák bevonását g,v ászszal, 
hullák ebzállitását és hozatalát, rendelkezik üve­
ges oszlopos gyászkoesikkal, koszorn-koesikkai 
és saját testörökkel, szóval minden a temetésekhez szük­
ségeltető árukkal

Tekintve azt, hogy az összes érez- és fakoporsók saját 
gyártmányaim, azokat gyári árban bocsáthatom a tisztelt 
gyászoló közönség rendelkezésére.

A legcsekélyebb rendelménynél is pontos és olcsó ki­
szolgálás biztosittatik.

Kiváló tisztelettel:
G-ebauer Károly.

első hazai órczkoporsó-gyár „Kegyelet" 
temetkezési vállalat tulajdonosa S.-A.-Ujhelyben.

Dús választék érez és mükoszorukban, koszoruszallagokhan 
Pontos és o'cso kiszolgálás bármily csekély rendelésnél is.

ÍV* « A .0 »> .•<> rfí «*. .. -Q— .......1 .....

Kleinmann és Klein
- = tölgy-, épület- ás szerszámfa raktára eer-—

Deák-utcza (fapiacz).

Raktárunkban készletben vannak és mindenkor kaphatók
Tölgyfa gerendák, szarufák, léczek, továbbá:

Kapu oszlopok.............................. 1 írttól 2 frt 50 krig.
Kerítés oszlopok......................... 35 krtól G5 krig.

Ajánljuk kerékgyártónknak szerszámfákat, keréktalpak és 
küllőket; nyírfa és bükkfa rudakat, úgyszintén nagy rak­
tárt tartunk fűrészelt tölgyfa deszkákból.

25 írton felüli megrendeléseket helyben házhoz, vidékre 
a helybeli állomáshoz ingyen szállítjuk.

Az uszoda szomszédságában lévő volt Valyi-féle kertből 
építkezésre alkalmas házhelyeket adunk el, akar egészben, 
akár pedig parczellákra osztva 10 évi amortizáczió mellett.

Kleinmann és Klein.
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Akar ön jó cognacot inni ?
I Kérjen mindig csak
] TQmJL&l COGXTikCOT

j TOKAJ VAROS CZIMERÉVEL
'h (kígyós kereszt a hármas hegyen,;
I mert különben értéktelen hamisítványt kap.

Valódi Tokaji Cognac kapható:
minden nagyobb fűszer- és csemege*keres­

kedésben és gyógyszert árban.

ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁR
TOKAJ.

1a

finrílMíír * Nagy Ferencz, fűszer-, festék- és rövid-áru 
iVltiMdl . kereskedése S.-A.-Ujhely Rákóci-utcza. fi

S.-A.-Ujhely, nyomatott a ,Zemplén' gyorssajtóján.
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